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Socialno zavarovanje 
v Nemčiji 

Narodno-socialistični pokret v Nemči-
ji hoče dati tudi socialnemu zavarovanju 
svoj posebni pečat, novo obliko in nov 
duh — vse v skladu z »velikimi načeli« 
tega pokreta, kakor stalno podčrtavajo 
njegovi predstavniki. V Berlinu posluje 
narodno-socialistični odbor za socialno 
zavarovanje, ki išče novih poti in smeri 
v delavskem zavarovanju. Nemško delav-
sko zavarovanje je najstarejše zakonito 
urejeno zavarovanje, saj datira že iz 
osemdesetih let prejšnjega stoletja. Zato 
je imelo veliko tradicijo in močno izde-
lane oblike. Stavba nemškega socialnega 
zavarovanja j ; bila Nemcem v ponos, 
drugim v vzgled. 

Osnovni motivi pri ustvarjanju delav-
skega zavarovanja so bili lepi, moralni 
in tudi v skladu z rasno politiko današ-
njega režima: ohranitev in poplememtev 
naroda, nemškega delavca in nameščen-
ca. Toda ta osnovna ideja je bila zata-
jena in uničena, ker je ustanova delav-
skega zavarovanja postala preveč orožje 
politike in marksističnega razrednega 
boja. Zato zahtevajo hitlerjevci teme-
ljite reforme  tudi v socialnem zavarova-
nju. Reformatorji  očitajo zavarovanju 
pred vsem to, da je opustilo individualno 
zdravljenje, da je prepleteno z neokret-
nim birokratizmom in da se ie izločilo 
iz vsenarodne solidarnosti z ustanavija-
niem lastnih bolnišnic, zdravilišč, apotek 
in ambulatorijev, kar da je umčilo mno-
go malih eksistenc. Zavarovanje je, pra-
vijo hitlerjevci, zatrlo čut solidarnosti, 
oživel je materialistični nazor, izražen v 
računu: kar sem v zavarovanje plačal, 
najmanj to moram od zavarovanja nazaj 
dobiti. Hitlerjevci zahtevajo, da se mora 
socialno zavarovanje vrniti k svojemu 
prvotnemu poslanstvu ter res postati eti-
čen činitelj v narodnem življenju in po-
sebej še pospeševatelj — rasne politike. 

Reformni  načrti še niso izdelani, ali 
vsaj ne objavljeni. Med drugimi se po-
javlja misel, da je socialno zavarovanje 
reformirati  v smeri prisilne štednje; re-
formatorji  zavračajo predlog, da bi se 
socialno zavarovanje spremenilo v si-
stem državne preskrbe državljanov. Mi-
sel prisilne štednje ni simpatična, ker 
pomeni podražitev zavarovanja in je v 
njej ubit vsak čut solidarnosti. Priza-
deti t i bili zlasti brezposelni in 3tabc 
plačani delavci ter delavci z veliko dru-
žino. Praktično vrednost pa ima ideja, 
da bi v bolniškem zavarovanju zavaro-
vanci, ki se daljšo ciobo dajatev ne po-
služujejo, dobili neko refundacijo  pri-
spevkov. Sistem prisilne štednje bi nuj-
no zahteval, da se v?e daiatvfi  v naravi 
spremenijo v dajatve v gotovini, kar pa 
bi lahko postalo zelo nevarno in bi mo-
glo obrezuspešiti namen in cilj socialne-
ga zavarovanja. Iz vseh teb razlogov se 
večina sedaj odločujočih socialnih politi-
kov nagiba še vedno k ideji zavarova-
nja v današnji obliki, vendar pa s teme-
ljitimi reformami. 

V invalidnem zavarovanju hočejo uki-
niti vse male rente, zato pa zvišati rente 
za otroke in vdove. Pri letnem zaslužku 
nad 3000 mark naj bi tudi polna renta 
ne presegala 60% zavarovanega zasluž-
ka. V bolniškem zavarovanju naj bi se 
soodgovornost zavarovancev na uspeš-
nem razvoju zavarovanja ojačila na 
način, da bi se jim vračala ena četrtina 
prispevkov, ako dajatev bolniškega za-
varovanja sploh niso uživali ali samo v 
skromnem obsegu. Drugi zopet predla-
gajo namesto vračila prispevkov uvedbo 
dopustov na račun bolniškega zavarova-
nja. V tem predlogu je skrita misel ne-
kakega preventivnega zavarovanja, ki je 
gotovo vredna uvaževanja. 

Zdravniški honorarji za isto osebo naj 
bi bili maksimirani; ta predlog je naper-
jen proti neomejeni svobodni izberi 
zdravnikov, ki je uvedena v nemškem 
zavarovanju. Bolnik naj bi pri zdravilih 
nad 50 mark nosil polovico stroškov 
sam. Zelo številna so razmotrivanja o 
ukinitvi sanatorijev, bolnic in apotek v 
lastni režiji bolniških blaga jen in o nji-
hovi prepustitvi privatnikom. Višina de-
narne podpore naj bi bila diferencirana 
po družinskih članih in omejena na-
vzgor na 75% osnovne mezde. Zanimivo 
je naziranje, da telesno slabe osebe sploh 
nimajo pripadati obveznemu socialnemu 
zavarovanju. Za slabiče naj skrbi drža-
va iz naslova ubožnega skrbstva. Zava-
rovalno skupnost naj tvorijo samo zdra-
vi in močni, ki so sposobni, da vse svoje 
energije razvijajo v korist naroda in 
države. 

Kar se tiče organizacije zavarovanja 
se skladno s stremljenjem po stanovski 
državi zopet pojavlja stara misel po ure-
ditvi zavarovanja na podlagi posameznih 
strok ali poklicev. Vsaka večja stroka 
naj tvori zase skupnost, ki je tudi v po-
gledu izvajanja bolniškega zavarovanja 
samostojno organizirana. Moderna ide-
ja o unifi'<nciii  in koncentraciji zavaro-
vanja je seveda s tem okrnjena. V 
upravnih organih zavarovanja naj bo 
razmerje med delegati delodajalcev in 
zavarovancev 1:2, to zlasti tudi v ne-
zgodnem zavarovanju. V samostojnih 
bratovskih skladnicah naj bi bili v bo-

V RADOSTNEM PRIČAKOVANJU 
BOLGARSKE KRALJEVSKE DVOJICE 

štiridnevno bivanje Nj. Vel. kralja Borisa In kraljice Ivane v naši 
prestolnici bo nova veličastna manifestacija  potrebe zbližanja obeh 

slovanskih narodov in držav na Balkanu 
Beograd, 8. decembra, p. Danes je 

bil objavljen definitivni  program biva-
nja bolgarskega kraljevskega para v 
Beogradu. Bolgarski dvorni vlak prispe 
na beograjsko postajo v nedeljo točno 
ob 15. Sprejem na dvoru bo oficielen. 
Udeležili se ga bodo Nj. Vel. kralj Ale-
ksander in kraljica Marija, Nj. Vis. knez 
Pavle in kneginja Olga in dvorska sui-
ta. V dvorni čakalnici na železniški po-
staji se bodo zbrali k sprejemu člani 
vlade, zastopniki senata in Narodne 
skupščine, patrijarh Varnava, nadškof 
dr. Rodič. reis ul ulema in vrhovni ra-
bin, načelnik glavnega generalnega 
štaba, komandant kraljeve garde, beo-
grajski policijski upravnik, predsednik 
občine in osobje bolgarskega poslani-
štva. Od postaje bodo visoki gostje 
krenili po Nemaniini ulici ter po ulicah 
Miloša Velikega in Kralja Milana do 
starega dvora, kjer jim bo serviran čaj. 
Vzdolž omenjenih ulic bo rezervirana 
desna stran za špalir moštev beograj-

ske garnizije, leva stran Da za občin-
stvo. 

V dvorcu na Dedinju bo v nedeljo 
zvečer visokim gostom in njihovemu 
spremstvu na čast slavnosten banket. V 
torek zvečer se bo po povratku Nj. Ve-
ličanstev s Topole vršil v Oficirskem 
domu kraljevske garde slavnostni kon-
cert. V sredo dopoldne, na da,n krstne 
slave Nj. Vel. kralja Aleksandra, bo 
služba božja v dvorski kapeli, ki ji bo 
prisostvovala tudi bolgarska kraljev-
ska dvojica. V sredo ob 14.40 odpotu-
jeta bolgarski kralj Boris in kraljica 
Ivana s svojim spremstvom iz Beogra-
da. Slovo na p̂ ta.ii bo prav tako slo-
vesno kakor sprejem. 
Mušanov o pomenu poseta 

Sofija,  8. decembra, d. Bolgarski mi-
nistrski predsednik Nikola Mušanov je 
o bližnjem potovanju bolgarske kra-
ljevske dvojice v Beograd novinarjem 
izjavil: 

Diplomatska borba 
za Društvo narodov 

Žrtev Italijanskega predloga za reformo  Društva na-
rodov naj bi postali Mala antanta in Poljska Pariz, 8. decembra. AA. Sedanji diplo-

matski boji v Evropi se sučejo okoli vpra-
šanja razorožitve in preureditve Društva 
narodov. V Parizu so prepričani, da hoče-
jo nasprotniki Francije oslabiti francoske 
postojanke tako v pogledu razorožitvene-
ga vprašanja kakor v pogledu Društva na-
rodov. Čeprav še niso znani novi predlogi 
o razorožitvenem vprašanju, se vendar 
trdi, da obstoje v tem vprašanju že kon-
kretni predlogi. 

Po pisanju Pertinaxa v današnji številki 
»Echo de Pariš« se zdi, da so nekatere dr-
žave danes mnenja, naj bi se Nemčiji do-
volile nekatere povečave njene oborožitve, 
ki naj bi bile pod nadzorstvom, na drugi 
strani pa mislijo, da je Nemčija že' za-
htevala pristanek na povečanje svoje ob-
orožitve kakor tudi odstop Posaarja brez 
plebiscita. V poučenih francoskih  krogih 
trdijo, da francoska  vlada še ni zavzela 
točnega stališča glede teh nemških zahtev, 
o katerih naj bi se vršili neposredni raz-
govori med Francijo in Nemčijo. Franco-
ska vlada se bo odločila v tem vprašan iu 
šele po parlamentarni debati o proračun-
skih in finančnih  vprašanjih. Medtem pa 
je že sporočila prijateljskim in zavezniškim 
državam, kaj Nemčija zahteva in je zato 
angleški poslanik v Parizu lord Tvrrell od-
potoval v London, da poroča svoii vladi o 
razpoloženju v Parizu 

Francoska vlada svojim prijateljem nem-
ške zahteve sicer ni sporočila s posebno 
noto, temveč v obliki coročila berlinskega 
poslanika Ponceta o njegovih razgovorih s 
Hitlerjem. Sicer pa se tičejo nemške želje 
vseh podpisnic versailleske mirovne po-
godbe, ker zahtevajo zvišanje vojaških 
efektov  in dovoljenje, da sme imeti Nem-
čija določeno število orožja, kar ji ver-
sailleska mirovna pogodba prepoveduje. 

Franciji je do tega. da zve tudi za sta-
lišče drugih vlad. To dokazuje ne samo od-
hod angleškega poslanika Tyrreila v Lon-
don, ampak tudi prihod dr Beneša 14. t. 
m. v Pariz in prejšnja obiska poljskega 
zunanjega ministra Becka in sovjetskega 
komisarja za zunanje zadeve Litvinova. 
Paul Boncour in dr. Beneš bosta na sestan-
ku razpravljala o načinu, kako naj bi se 
zopet strnile okoli Društva narodov vse 
države, da se konsolidira mir. Potovanje 
dr. Beneša v Pariz pomeni torej važno eta-
po za obnovo Evrope in kaže, da dela fran-
coska vlada aktivno v tej smeri, pri čemer 
vidi središče svojega delovanja v Društvu 
narodov. 

Francoska vlada zbira torej sedaj mne-
nja zainteresiranih vlad. M dvoma, da bo 
ostala na svojem dosedanjem stališču ta-
ko glede nemških zahtev po oborožitvi ka-
kor glede posaarskega vprašanja, ki nika-
kor niso takšnega značaja, da bi zanimale 
samo Francijo in Nemčiio, ker so pri niih 
prizadete tudi druge države. 

Kar se tiče sklepa fašističnega  velikega 
sveta o preureditvi L ruštva narodov, mis-
lijo tukajšnji listi, da je tudi to naperjeno 
proti Franciji. Žrtev fašistične  reforme 
Društva narodov naj bi postali Mala an 
tanta in Poljska, ki sta bili doslej vedno 
zastopani v svetu Društva narodov, dočim 
stremi seda i Italija za tem, da bi dobile 
glavno besedo v ženevski ustanovi samo 
velesile. Ni dvoma, da tudi Francija želi. 
da bi se v Društvo narodov vrnile države, 

doče zavarovani samo rudarji, ki so za-
posleni pod zemlja 

Tako si nova nemška politika priza-
deva, da tudi v socialnem zavarovanju 
izvrši reforme,  ki odgovarjajo duhu pro-
grama narodnih socialistov. Marsikatera 
misel je zdrava in uvaževanja vredna 
tudi za druge narode, ker se ne da tajiri, 
da je socialno zavarovanje danes povsod 
v krizi in potrebno reforme.  — Dr. J. B. 

ki so iz njega stopile, in vstopile tudi one. 
ki še niso njegove članice. Toda v Parizu 
so mnenja, da se dajo ti cilji doseči sam-
po preizkušenih mednarodnih metodah 4n 
da se izpopolnitev ženevske ustanove de 
izvršiti edino v krogu Društva narodov sa-
mega. 
Smrtna nevarnost za DN 

London, 8 decembra. AA. Liberalni list 
»Ne\vs Ohromele« je objavil danes članek 
v zvezi z nameravano preureditvijo Dru-
štva narodov in pravi, da so nekatere re-
forme  v tej ustanovi brez dvoma potreb-
ne. Nivaja pa obenem tudi »smrtne nevar-
nosti«, ki bi grozile Društvu narodov, če 
bi se preuredilo v konzorcij velesil, ki naj 
bi izpremenil zemljevid Evrope ter dikti-
ral svojo voljo ostalim državam, ki bi bile 
dejansko izključene iz ženevske ustanove. 
Te  izpremembe bi brez dvoma privedle do 
vojne, zakaj zgodovina ne pozna niti ene 
poeodbe, ki bi se bila izpremenila drugače 
kakor z orožjem ali pa s prostovolinim 
pristankom. 

Stališče Amerike 
Pariz, 8. decembra. AA. Po mnenju ame-

riških uradnih krogov je Zedinjenim dr-
žavam danes največ do tega, da ostanejo 
daleč od evropskih dogodkov. To stališče 
je Roosevelt tudi čisto odkrito naglasil v 
svojem razgovoru z Litvinovim, ko se je 
mudil v \Vashingtonu. Zato so v \Vashing-
tonu skeptični glede načrtov o preureditvi 
Društva narodov. Mislijo, da gre samo za 
spreten manever Mussolinija, ki bi hotel 
dopolniti svoj pakt štirih. List »Washing-
ton Star« pravi med drugim: Mussoliniju  je 
do tega, da se velikim evropskim državam, 
med katere šteje tudi Rusijo, omogočijo 
razprave o političnih problemih brez pri-
sotnosti malih držav, v katerih vidi Mus-
solini samo nevšečne  satelite velesil. 

Mala antanta za DN 
Praga, 8. decembra, d. »Prager Presse« 

ugotavlja, da zahteva veliki fašistični  svet 
glede reforme  Društva narodov, da naj se 
omeje pravice malih držav do soodločeva-
nja o vprašanjih, ki se jih tičejo. Zahtevi 
po poenostavljenju postopka Društva na-
rodov in njegovi izločitvi iz okvira mirov-
nih pogodb ne more nihče oporekati, dok-
ler se ne tiče temeljnih načel Društva na-
rodov. Tehnične zade.v so drugovrstnega 
pomena in v tem pogledu bo vedela Itali-
ja, ki je poučena o praksi Društva naro-
dov, gotovo za konstruktiven sklep. Tre-
ba pa je poudariti, da za gotove neuspehe 
ni kriv postopek Društva narodov, temveč 
njega izvrševatelii, ki vežejo demokratič-
na načela s politiko moči Vsakdo bo tudi 
soglašal z mislijo, da ni treba nikomur 
niti velikemu niti malemu, odločati o stva-
reh. ki se ga prav nič ne tičejo. Zal al: 

pa hvala bogu je moderni svet postal ven-
dar tako majhen, da se tičejo vsa vpraša 
nia vseh narodov in da skoro ni vpraša-
nja, v katerem bi šlo samo za kako vele-
silo in ne obenem za kako manišo državo. 
Svet je kljub mejam postal enotna in ne-
ločljiva celota, ki mora gojiti mir v duh;. 
Društva narodov ali pa propasti z vso ei-
vilizaciio. Zato ne bo nobena manjša ali 
pa srednjevelika država pristala na izpre-
membo pakta Društva nrodov v nasprot-
nem smislu. Dokler obstoja Društvo naro-
dov, se ne more ničesar diskrinvnirati v 
tej smeri, če se noče razbiti celoten sestav 
Društva narodov. Kar se tiče oprostitve 
pakta Društva narodov iz okvira mirovnih 
pogodb, se bo pač moralo upoštevati očit-
no deistvo, da tvorijo mirovne pogodbe 
podlago, na kateri se je mogel pričeti raz-
voj povoine Evrope, in da bf  moglo uniče-
nje tega sistema prinesti take pretresi ta »e. 
ki bi nikakor ne bili koristni za zdravo po-
litično in gospodarsko obnovo Evrope. 

Ta poset me }e resnično zelo vzrado-
stii. Od njega pričakujem srečne posle-
dice za oba sosedna naroda. Osebno 
spoznavanje vladarjev Jugoslavije in 
Bolgarije bo ustvarilo vzajemno upa-
nje, s katerim bomo dosegli prijatelj-
stvo, ki si ga želita obe naši državi. To 
prijateljstvo nam bo omogočilo rešitev 
vprašanj, ki se tičejo obeh držav. Bol-
garski narod si želi miru. Želi si spo-
razuma in prijateljskih odnošajev z vse-
mi narodi, v prvi vrsti pa s svojimi 
najbližjimi sosedi. Zato .ie z zadovolj-
stvom sprejel vest o bližnjem posetu 
ter bo z najlepšimi občutki in željami 
spremljaj potovanje NJ. Veličanstev v 
Beograd. 

Snoči je odpotoval iz Sofije  v Beo-
grad jugoslovenski poslanik, ki bo v 
Beogradu sodeloval pri posebnih pri-
pravah za sprejem bolgarske kraljev-
ske dvojice. 

Sofija,  8. decembra A A. Listi »Zora«, 

»Utro« in »Zarja« prinašajo v današnjih 
izdajah obširna poročila iz Beograda o 
programu sprejema in bivanja bolgar-
skega kraljevskega para v Beogradu ter 
slike Nj. Vel. kralja Aleksandra m kra-
ljice Marije, članov kraljevskega doma 
in predsednika vlade dr. Srškiča ter zu-
nanjega ministra Jevtiča. 

»Zarja« poudarja v članku »Jugoslo-
vensko-bolgarske svečanosti v Beogra-
du«, da se v Beogradu ne pripravljajo 
za sprejem samo uradni krogi, temveč 
se radosti sprejema ves narod tako v 
mestu kakor v okolicL »Zarja« tolmači 
kot izraz zrelega prepričanja jugoslo-
venskega naroda, da se morajo sedanji 
jugoslovensko-bolgarski odr.cšaji izpre-
meniti v duhu iskrenega prijateljstva. 
Bolgariji je v prvi vrsti do tega, da se 
poruši kitajski zid in da se ustvarijo med 
Bolgarijo in Jugoslavijo enaki odnosa ji 
dobrega sosedstva, kakor obstoje med 
Jugoslavijo in Rumanijo in med Jugo-
slavijo in Grčijo. Če bo obojestranska 
dobra volja, Id je omogočila te svečano-
sti, stvori Ia politično akcijo za dosego 
prijateljstva, smemo od sestanka v Beo-
gradu pričakovati začetek nove dobe v 
balkanskih odnošajih. 

Pariz, 8. decembra v. Francoski tisk 
posveča obisku kraljevske bolgarske dvo-
jice v Beogradu veliko pozornost. Tako 
je med drugimi »Intransigeant« objavil 
daljši članek o posetu, ki mu pripisuje 
velik pomen. 

Notranje razpoloženje v Italiji morda ni 
naklonjeno parlamentarizmu Društva na-
rodov; Mussolinijeva realna politika, ki je 
vedno kazala izreden dar za prilagoditev, 
pa bo gotovo našla, ako bodo res prišla v 
razpravo vprašanja, s katerimi se je ba-
vil veliki fašistični  svet, druga sredstva za 
dosego italijanskih želja kakor razbitje 
Društva nrodov ali izstop Italije iz te or-
ganizacije. Saj ne obstojajo samo majhne 
in srednje države, temveč tudi močnejše 
in slabotnejše velesile. V vsakem primeru 
ne bodo mogle manjše države, ki niso iz-
gubile skupno s Francijo vere v svobodo 
in enakost, nikdar pristati, da bi se rušila 
temeljna načela pakta Društva narodov, 
ki so zanje identična z načeli človečanskih 
pravic in njihovim narodnostnim preporo-
dom. 

Potovanje dr. Beneša 
v Pariz 

Praga,  8. decembra, g. Glede pariškega 
potovanja zunanjega ministra dr. Beneša 
izjavljajo »Lidove Noviny«, da hoče Fran-
cija s tem povabilom manifestirati  svoj 
popoln sporazum z Malo antanto. Francija 
hoče natančno informirati  Malo antanto o 
programu in ciljih napovedanih pogajanj z 
Nemčijo, vzrok za potovanje dr. Beneša 
pa se mora prej iskati v pregrupaciji ve-

lesil, ki se sedaj ne more več tajiti. V Pa-
rizu smatrajo Beneševo potovanje kot 
znak, da je splošen položaj resen. 

Glavno glasilo agrarne stranke »Ven-
kov« opozarja, da bi mogla italijanska ata-
ka proti Društvu narodov pomeniti večji 
pogum za revizionistične tendence. Kot za-
ščitni ukrep proti temu bi mogla priti v 
poštev samo popolna spojitev Male antan-
te, da bi ta zgradba dosegla stališče vele-
sile. 

Potovanje Suvicha v Berlin 
Berlin, 8. decembra, g. Prihodnji torek 

bo prispel v Berlin italijanski državni taj-
nik v zunanjem ministrstvu Suvich. Nje-
gov poset je v zvezi s fašistično  zahtevo 
po reformi  Društva narodov. Očividno že-
li Mussolini spoznati pogoje, pod katerimi 
bi bila nemška vlada prip>hijena vrnit: 
se v reformirano  Društvo narodov. Zdi se. 
da bo Suvich prinesel s seboj tozadevne 
predloge. 

Henderson upa 
London, 8. decembra, g. Predsednik raz-

orožitvene konference  Henderson je danes 
v razgovoru z novinarji izjavil, da je ves 
kolektivni sistem miru v nevarnosti, ven-
dar pa upa, da se bo z diplomatskimi po 
gajanji med posameznimi državami posre-
čilo doseči mednaroden dogovor. 

Cerkev in sedanji režim 
v Avstriji 

Sklep avstrijske škofovske  konference  o depoliti-
zaciji katoliške duhovščine bo izveden brez odpora Dunaj, 8. decembra, d. Katoliški, duhovni-

ki v Avstriji so v smislu sklepa konferen-
ce avstrijskih Škofov,  ki mora biti izveden 
do 15. t. m., že pričeli odlagati svoje man-
date v javnih zastopstvi. Dosedaj ni opa-
žati nikjer nobenega odpora in se priča-
kuje, da bo sklep škofovske  konference  v 
določenem roku tudi dejanski izveden. 

»Wiener Neueste Nachrichten« pišejo: 
Nobenega dvoma ni, da bo sklep škofovske 
konference  našel odobravanje vsega pre-
bivalstva Avstrije. Priznati se mora, da ie 
zamen,iavanje vere in politike, ki je neiz-
ogibno, če se združujejo duhovniški posli 
in politični mandat v Isti osebi, mnogo pri-
pomoglo k poostritvi nasprotje v in raz-
vnemanju političnih strasti. Zato Je povsem 
pravilno, če je konferenca  avstrijskih ško-
fov  sledila nemškemu zgledu in umaknila 
duhovščino iz politike. Na dobrodejnem 
končnem učinku ne more ničesar izpreme-
nlti deistvo, da je bHa v Nemčiji država, v 
Avstriji pa cerkev pobudnica za popolno lo-
čitev med cerkvijo in državo. 

»Reichspost« nagiaša, da so morali ob-
stojati nieni vzroki, zaradi katerih se je 
odločil avstrijski episkopat za tako daleko-
seižen sklep. Episkopat sam poudarja v ob-
javi svojega skleda, da ga je sprejel po 
temeljiti presoji, in sicer glede na sedanje 
posebno kočljive politične razmere. Kratek 
rok, ki je bil določen duhovnikom, sodelu-
jočim v političnem življenju, za izvršitev 
sklepa škofovske  konference,  označuje še 
bolj jasno veliko resnost tega ukrepa. Za 
stranko, katere programatična načela so 
doslej omogočala duhovščini politično udej-
stvovanje, pomeni odpoklic duhovniških 
mandatarjev izgubo, ki se ne bo lahko po-
ravnal ter ogromno žrtev, ki ji je nalože-
na zaradi vlšMh interesov.' Na mah se mo-
ra krščansko-socialna stranka odreči znat-
nemu številu svoj:li najbolj spretn;h in naj-
bolj preizkušenih govornikov, svetovalcev 
in voditeljev. Izvršiti bo morala največje 
napore, da bo čim prej nadomestila izpraz-
njena mesta z laiškimi močmi. Sklep kon-
ference  avstrijskih škofov  je bi! za katoli-

čane v Nemčiji izveden v konkordatu. Z 
njim je bila odpravljena s sveta razlika, kL 
bi jo mogla propaganda za tretjo državo 
brez dvoma izkoristiti z naraščajočo inten-
zivnostjo kot orožje proti vodilni politični 
sme,rj v Avstriji. To namero je prehitel 
avstrijski episkopat s sklenjenim izenače-
njem. torej z dejanjem, kj mora brez dvo-
ma koristiti sedanji politični smeri v Av-
striji. 

Razorožitvena pogajanja 
Pariz,  8. decembra. A A. Zunanjepolitič-

ni odbor poslanske zbornice je poveril 
predsedniku Herriotu nalogo, naj zaprosi 
od zunanjega ministra Boncourja informa-
cije o razgovoru poslanika Ponceta s Hit-
lerjem. Poslanec Ybarnegaray se je zavze-
mal za neposredne razgovore med Nemči-
jo in vlado nacionalne unije, ki bi se opi-
rala na prenovljeno francosko  vojsko, Her-
riot je pa nastopil bolj za razgovore v 
okviru Društva narodov. Naposled je od-
bor razpravljal tudi o posaarskem vpraša-
nju in sklenil pozvati vlado, naj zahteva 
od Društva narodov, da se plebiscit I. 1935. 
izvrši po določbah versailleske mirovne po-
godbe. 

Pariz,  8. decembra, č. Snoči se je sestal 
ruski poslanik DovgalevsJci z zunanjih mi-
nistrom Boncourjem in ga informiral  o po-
setu Litvinova v Rimu ter o stališču Ru-
sije glede razorožitvenih problemov. Z ru-
skim poslanikom je konferiral  o ;stem 
vprašanju tudi predsednik razorožitvene 
konference  Henderson. 

Litvinov v Varšavi 
Varšava, 8. decembra. AA. Litvinov je 

davi ob 6. prispel na varšavsko postajo. 
Sprejel ni nikogar in tudi ni podal nobene 
izjava. 2e ob 7. ia nadaljeval vožnjo proti 
poljsko - ruski meji. 

Italijansko odlikovanje Gdbbetsa 
Berlin. 8. decembra. AA. Italijanski kral} 

je odlikoval ministra za propagando Gdb-
belsa z redom italijanske krone, ki mu ga 
r? izročil italijanski poslanik obinem z last-
noročnim pismom predsednica italijanska 
vlade Muesolinija. 
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Razveseljiv glas od meje 
Obmejno učiteljstvo za požfvljenje  narodno-obramb* 

nega dela Maribor, 8. decembra 
že večkrat imo bili prisiljeni opozarjati 

na žalostno dejstvo, da pri nas smisel za 
narodno-obrambno, za manjšinsko delo, od 
prevrata sem katastrofalno  pojema, da ni-
smo znali svojih temu cilju posvečenih or-
ganizacij vzdržati in ohraniti na oni viši. 
ni, na katero jih je povzdignila narodna 
zavednost in požrtvovalnost naših predni-
kov v težavnih avstrijskih časih. Če si no-
čemo zakrivati oči, moramo priznati, da v 
narodno-obrambnem delu celo močno popu-
ščamo in nazadujemo. 

Pri tem položaju moramo biti veseli vsa-
kega pozitivnega pojava in s posebnim 
poudarkom pozdravljati vsako afirmacijo 
delavoijnosti in smisla za pereče nacional-
ne potrebe. Zato smo vzeli iniciativo uči-
teljstva, da se vsaj ob naši severni meii 
pokrene narodnoobrambno delo z mrtve 
točke, z zadoščenjem na zna®je. Minulo so. 
boto se je učiteljsko udruženje za Maribor, 
levi breg, torej okoliš, ki obsega največ-
ji del mejnega pasu — posvetovalo o po-
trebi poglobitve in koncentracije prizade-
vanja za nacionalni podvig naše meje in 
za amotreno, času primerno reorganizacijo 
institucij, ki že obstojijo. 

Resolucija obmejnega učiteljstva doka-
zuje, da v njihovih vrstah še živi oni stari 
idealizem, ki smo ga bili vajeni srečavati 
pri starejših učiteljskih organizacijah, in 
da tudi eksistenčne težave in življenjske 
skrbi niso zamorile njih nacionalne žila-
voati in vesele borbenosti. Morda ne bo 
vsaka izražena misel doživela utelešenja, 
toda upati smemo, da bo sedaj, ko je led 
prebit, kmalu mogoče opažati znamenja 
novega življenja. Seveda pa bo treba gla-
sove z naše meje poslušati, in kar je 
glavno, z vso resnostjo upoštevati. Kdo 
je 'bolj upravičen govoriti o težavah našega 
obmejnega prebivalstva, o njegovih mate-
rialnih in duševnih potrebah, kakor naš 
narodni učitelj, ki živi v sredi naroda, ki 
deli ž njim skrbi ln življenjske stiske, ki 
ima neposredno pot v srce in duše mladega 
rodu? Naši vzgojni veščaki brez dvoma 
najbolje vidijo nedostatne predpogoje na-
cionalne in državljanske vzgoje ljudstva 
ravno tam, fcjer  je take vzgoje najbolj 
treba. 

Gradnja dostojnih komunikacijskih zvez, 
skrb za šolska in druga javna poslopja, 
ki ne bodo že od daleč izgledala kot kla-
vrni spomeniki naše revščine, niso ob meji 
samo gospodarskega in socialnega pomena, 
marveč so morda v prvi vrsti eminentno 
nacionalna zadeva, če danes, po petnajstih 
letih narodne svobode ves naš Kozjak ni-
ma menda niti ene res uporabne vozn« 
ceste v jugoslovensko zaledje, dočim se 
zveze na nemški sever vzdržujejo in 
ustvarjajo še nove, ni to ravno zaželjen 
nazorni pouk, ki bi ljudstvo vnemal to go-
jil nacionalno samozavest in narodni po-
nos. Zastarele in zanemarjene kolibe naših 
Sol, uborna zavetišča za obmejne tn carin-
ske straže, preveč kričeče kontrastirajo 
s skrbno ta smotreno zgrajenimi poslopji 
tik onstran meje in močno ovirajo narod-
nega delavca, ki stremi za tem, da vlije 
v srca starih in mladih ljubezen in vda-
nost do domovine in narodne skupnosti, 
če k temu še dodamo, dejstvo, da nitn na 
tako važnih obmejnih šolah niso vsa si-
stematizirana in nujno potrebna službena 
mesta zasedena, potem lahko razumemo 
stavek iz resolucije: »Kako žalostno sla-
botne in šibke so po večini naše obmejne 

nacionalne postojanke, na« j« r resnici 
sram povedati.< 

Obmejno učiteljstvo pa nI iznašalo samo 
pritožb, postavilo se je na pozitivno stali-
šče in se odločilo za aktivno tvorno delo 
Danes niso take razmere, da bi se samo 
klicalo po pomoči države in banovine, last-
na prostovoljna požrtvovalnost res narod-
nega občinstva mora nadomestiti, česar iz 
javnih sredstev ni mogoče ustvariti v tako 
popolni meri, kakor je za izredne razmere 
potrebno. Ni samo pri nas tako; v vsaki 
državi sloni velik del skrbi za manjšinske 
in obmejne potrebe na ramah zasebne or-
ganizirane požrtvovalnosti. Svoj čas smo 
poročali, koliko premore češki narod za 
svoje narodno obrambne organizacije. 'Ima-
mo pa pomemben vzgled v še bolj nepo-
sredni bližini. Skoro istočasno, ko je zbo-
rovalo naše obmejno učiteljstvo, je izšel v 
Avstriji v milijonski nakladi oklic, ki na-
poveduje najintenzivnejšo akcijo v vseh 
narodnih krogih, da se še tekom bodočega 
leta dovrši znana zbirka »sto milijonov 
grošev«. Po pravici naglaša ta oklic, da 
noben izgovor z gospodarsko krizo ali z 
negotovostjo političnih razmer ne more 
opravičiti izbegavanja pred žrtvami za na-
cionalno obrambo. Narod, ki za ohranitev 
svojih, nevarnosti ijjpostavljenih sinov ne 
žrtvuje zadnjega groša, ni vreden živJJe-
nja in svobode. 

Ta resnica velja tudi za nas. Velja prav 
za prav še bolj, ker so naše obmejne po-
trebe občutnejše ln bolj neodložljive. 
Vzgled iz Avstrije pa moramo tem bolj 
upoštevati, ker nas pogled preko meje uči, 
da naše težkoče nikakor ne vzdrže primere I 
z današnjimi avstrijskimi težavami, ki 
niso samo gospodarskega značaja, temveč 
obstoje v prvi vrsti v notranjepolitični 
razdvojenosti ta nesigurnosti, ki sega do 
korenin. 

Obmejno učlteMetvo je ob enajsti url 
povzdignilo Bvoj glas. Zdi 6e nam važno, 
da klic k delu in koncentraciji ne izzveni 
brez odmeva in da se sliši tudi v centrali 
naše obrambne organizacije. Vodstvo na-
šega manjšinskega dela se odslej ne bo 
moglo s pridom sklicevati na neugodno 
razpoloženje za večjo intenzivnost drobne-
ga deia, ako ne bo pritegnilo kvalificiranih 
sil, ki so mu na razpolago. 

Kritika na ptujski Ciril-Metodovi skup-
ščini še ni rodila vidnih sadov. Pa vendar 
gotovo ni nikogar, ki bi ob poraznem ptuj-
skem poročilu ne priznaval, da tako ne 
moie in ne sme iti dalde. Težko je pred 
javnostjo govoriti o podrobnostih ptujskih 
razprav, ker nikdo rad pred svetom ne 
razkriva svoje žalostne slave. Pričakovati 
pa bi bilo, da poklicani čindtelji upošte-
vajo in sipoštujejo nasvete in svarila onih, 
ki vedo, v čem obstoji naša rana in obenem 
razodevajo voljo pomagati pri njegovem 
ozdravljenju. 

Potrebno W bilo, da se v central! re-
spektirajo direktive, ki Jih Je začrtala le 
gitimna instanca — zbor pooblaščenih dele-
gatov. Treba pa je tudi, da se umakne 
konservativnost oni notranji obnovi, ki Jo 
nacionalna stvar nujno zahteva in ki ne bo 
dopuščala, da ostanejo ob strani oni, ki so 
voljni in sposobni za pozitivno delo. 

Pozdravljamo pogumno iniciativo obmej-
nega učiteljstva ta želimo, da bi pomenjala 
začetek novega dela in nove dobe. Vsa res 
narodna javnost bo pozorno sledila obljub 
Ijenemu podvigu nacionalne aktivnosti ter 
mu bo posvetila vso 6Vojo podporo. 

Umetnostna razstava 
v Mariboru 

Maribor,  8. decembra 
Ob 11. dopoldne je bila v terasni dvo-

rani pri »Orlu« otvorjena umetnostna raz-
stava petorice ob navzočnosti mestnega žu-
pana dr. Lipolda, sreskega načelnika Mila-
na Makarja, višjega državnega tožilca dr 
Jamčiča ter mnogoštevilnih predstavnikov 
mariborskih šol, uradov in organizacij in 
prijateljev umetnosti, ki jih je pozdravil 
vse v imenu razstavljajočega kluba peto-
rice prof.  Karol Jirak. Razstavili so aka-
demski slikarji prof.  Sirk od Sv. Lenarta 
v Slov. goricah, Karol Jirak in Ivan Kos iz 
Maribora, Fran Košir iz Ptuja in Didek iz 
Celja. Okoli 30 del je v o!ju, akvarelu, pa-
stelu in grafiki  Razstava je ena najboljših 
naših domačih razstav v Mariboru, zlasti 
zato, ker kaže enotno usmerjenost razstav-
Ijajočih umetnikov. Odprta bo do 22. L m. 
vsak dan od 9. do 14. 

GOSPODARSTVO 
Ugodnejši razvoj državnih financ 

Davčni zakon pred finančnim  odborom 
Spreminjevaku predlogi narodnega poslanca Ivana Mo-

horiča glede zgradarine 
Beograd, S. decembra, p. V Narodni skup-

ščini je začel danes dopoldne zasedati fi-
nančni odbor, v katerem se je takoj pr čela 
specialna diskusija o zakonu glede spre-
membe ;n dopolnitve zakona o neposrednih 
davkih. Finančni minister dr. Djordjevič je 
podal na seji kratek ekspoze, v katerem 
je predvsem vzporejal stari zakon o nepo-
srednih davkih z novimi spremembami, ka-
kor jih je predložil v svojem novem zakon-
skem načrtu. V podrobni razpravi je bilo 
nato sprejetih nekaj členov. Člen 1. in 2. 
sta bila sprejeta neizpremenjeno. O členu 
3„ ki govori o zgradaritii se je razvila de-
bata, v kateri je narodni poslanec g. Moho-
rič zahteval, da se v členu izvedejo spre-
membe v smislu zakonskega osnutka, ki ga 
je predložil in ki ima namen, da se zgrada-
rina uredi na osnovah davčnega zakona in 
v smislu ustave. Člen 3. in 4. sta bila re-
zervirana. Cl. 5. je bU sprejet nespreme-
njen, o členu 6. pa bo finančni  odbor nada-
lje razpravljal jutri, ker je narodni posla-
nec g. Mohorič predlagal, da se malim 
obrtnikom v mestih m trgih davek na enak 
način pavšalira, kakor obrtnikom po vaseh. 

Glede na paragrafe,  ki so na dnevnem 
redu, je narodni po-sianec g. Mohorič pred-
lagal naslednje spremembe: 

1. odst. 15. točke, čl. 32 zakona o nepo-
srednih davkih, naj se spremeni tako, da 
se v njem navedeni znesek 50.000 Din zni-
ža na 10.000 Din. (V bodoče naj bi bile od 
zgradarine oproščene le one zgradbe po-
sestnikov zemljišč na deželi, katerih skup-
ni katastrske dohodek ne presega 10.000 
dinarjev, namesto 50.000 Din.) V 3. od-
stavku iste točke naj se dosedanjemu bese-
dilu doda: »Ce znaša ta dohodek več kot 
6000 Din letno« (to pomeni, da se naj v 
bodoče za poljedelca smatra tudi oni. ki se 
poleg poljedelstva bavi z drugim pridobitnim 
poslovanjem, predvsem torei z obrtjo, ali 
on*, ki ima dohodek iz razmerja stalne jav-
ne alti zasebne službe, dokler ta dohodek ne 
nreseg-3 fW>0  D:,n letno) 

Ob konou iste točke naj se doda nov 
odstavek: Kmetje izgubijo pravico na osvo-
boditev od davka na zgradbe, če oddajo v 
času sezone kak del zgradbe v najem. V ta-
kem primeru se daveik odmeri po faktič-
nem znesku naj-eminune. 

K 17. točki istega čl. 32.  naj sledi Se 18. 
točka z naslednjim besedilom: Zgradbe de-
lavcev tn njihovih vdov po vaseh, ki razen 
dohodkov iz službenih odnošajev odnosno 
službene rente nimajo drugih dohodkov, so 
oproščene davka rta zgradbe, če ti dohodki 
ne znašajo več nego 10.000 Din na leto. 

2. odst čl. 34 (ki govori o davčni osnovi 
za zgradari.no) naj se spremeni in se glasi: 
Pri zgradbah, ki niso dane v najem odnos-
no jih uporabljajo sorodniki njihovih last-
n-itkov, se vrednost letne najemnine določi 
po davčnem odboru, tako da se primerja 
dotična zgradba s kako drugo najbližjo 
slično zgradibo ali obratom v času. ko st 
objavi poziv na predložitev davčnrjh prijav, 
ter se zanjo zaračuna sorazmerno enaka 
najemnina. 4. odst čl. 34 (po katerem so 
doslej davčne uprave s partfikacijo  povi-
ševale prijavljeno kosmato najemnino, če 
le bila manjša od običajne kosmate najem-
nina) se naj črta. 

Prvemu odstavku 2. točko paragrafa  37 
naj se doda: »Dopolnilni davek se ne pla-
ča prt najemninah, ki ne znašaio več nego 
5000 Din letno.« 

Ganglov večer med belimi 
rojaki v Ljubljani 

Ljubljana, 8. decembra 
Niz proslav, ki so jih organizacije pri-

redile v čast 601etnice E. Gangla, je sinoči 
zaključilo društvo »Bela Krajina«, katere 
ga iastni predsednik je jubilant od same 
ustanovitve. Seveda je bU sestanek prisr-
čen, kakor vselej, kadar se Belokrajinci 
znajdejo v pomenkih o svojem kraju. Ze 
dolgo pa se nobenega belokrajinskega ve-
čera ni udeležilo tako mnogo članov, ka-
kor tega. Zbrali so se v zgornji dvorani 
Slamičeve restavracije. Predsednik dr. Ju-
re Koče je v živih in krepkih besedah po-
dal pomen Ganglovega življenja za široko 
jugoslovensko misel m življenje, predvsem 
pa za življenje Bele Krajine, ki šteje Gan-
gla med svoje prve sinove. Izročil je jubi-
lantu veliko belokrajinsko čutaro, v kate-
ro je na eni strani vdelan grozd z napisom 
jubilantu, na dmgi pa grbi Črnomlja, Met-
like, Gradaca, gradu Pobrežja, Vinice in 
viniškega gradu. Bilo je mnogo odobrava-
nja. 

Z zanosnimi besedami se je Gangl za-
hvalil za pozornost. Svojega dela si ne šte-
je v posebno zaslugo, ker mu je to bila 
dolžnost do rojstnega kraja samega io do 
spomina na njegove starše. Jubilej, ki je 
s tem večerom zaključen, naj bo vsem 
vzpodbuda za novo in živahno delo za ko-
rist Bele Krajine in naše ju gosi o venske 
skupnosti. V prijetno ubrani pesmi in pri-
srčnem pomenku je potekel prijazni večer. 

Koroški pevci na turneji 
ob severni meji 

Maribor, 8. decembra 
V četrtek dopoldne so prispeli v Ruše ko-

roški pevci. Na kolodvoru jih je sprejela 
množica Rušanov ter jih je v imenu obči-
ne toplo pozdravil župan g. Lesjak. Po 
sprejemu se je formirala  povorka, ki je 
krenila proti šoli, kjer je bila zbrana vsa 
šolska mladina. Pevce je pozdravil šolski 
upravitelj g. Bregant, otroci so pa zapeli 
koroško narodno pesem. Za sprejem se je 
zahvalil vodja župnik g. Vinko Poljanec. 
Popoldne so si erostje ogledali tovarno za 
dušik, nato jim je pa ruški Sokol prire-
dil banket v Sokolskem domu. Tu jih je 
ponovno pozdravil župan g. Lesjak, v ime-
nu Sokola podstarosta Inž. Tržan, v Imenu 
domačega pevskeea društva gw Pojar, v 
imenu učiteljstva šolski upravitelj g. Bre-
gant, za Bralno društvo pa g. Stani. Za 
ljubeznivo gostoljubnost se je zahvalil žup-
nik g. Poljanec In zastopnik centralnega 
odbora kluba koroških Slovencev v Ljub-
ljani. Medtem se le Sokolski dom napol-
nil do zadnjega kotička. Burno pozdravlje-
ni so se Korošci pojavili na odru. Za uvod 
je opisal položaj naše manjšine na Koro-
škem odposlanec lz Ljubljane, nato je pa 
spregovoril župnik g. Poljanec, ki je pred-
stavil pevce, orisal njihovo življenje, nji-
hov trud in veselje, ki ga imajo v pevskih 
društvih. Pevci so izvajali spored, za ka-
terega je bila publika zelo navdušena. 

Po sporedu se je razvil družabni večer, 
pri katerem je sodeloval ruški pevski zbor, 
ponovno so pa morali zapeti tudi gostje. 
Težko je bilo slovo ob trdni obljubi, da še 
pridejo. 

Danes zjutraj so se pevci s prvim koro-
škim vlakom pripeljali v Maribor. Mari-
borčani jim niso priredili oficlelnega  spre-
jema, temveč so jih na kolovodru priča-
kovali samo predstavniki Mariborskega klu-
ba koroških Slovencev, zastopnik mestne 
občine ln njihovi rojaki. V imenu kluba 
jih je pozdravil prof.  dr. Kotnik, v imenu 
občine občinski svetnik dr. MUller. Zahva-
lil se je župnik g. Poljanec, nato pa so šli 
Korošci v cerkev, kjer je župnik daroval 
mašo, pri kateri je pel koroški zbor. Nato 
so si ogledali mesto, obedovali so pa v Na-
rodnem domu. 

Opoldne so se odpeljali v Ljutomer, kjer 
jo  priredili koncert, iz Ljutomera pa poj-
dejo v Ptuj, kjer v soboto zvečer nastopijo 
v gledališču, a v nedelio 10. t. m. se pri-
peljejo v Maribor in bodo ob 10. priredili 
koncert za srednješolsko mladino v ka-
zinski dvorani. 

Že včeraj smo poročali, da so državne 
finance  tudi v okotobru pokazale ugodnej-
še rezultate. Dohodki po proračunu držav-
ne administracije so znašali v tem mesecu 
J75.9 milijona Din (lani 538.5). Pa tudi v 
septembru smo zabeležili višje dohodke 
nego lani. saj so znašali v tem mesecu celo 
595.6 milijona Din (lani 497.0). Skupaj so 
znašali torej dohodki državne administra-
cije v septembru in oktobru 1171.5 milijo-
na Dm nasproti 1035.5 milijona Din v istih 
dveh mesecih lanskega leta, tako da so se 
nasproti lanskemu letu povečali za 136 mi-
lijonov Din ali za 13 odst. Primerjava teh 
dveh mesecev je zaradi tega zanimiva, ker 
so bili lani novi davki (povišanje promet-
nega davka, luksuzni davek, trošarina na 
električni tok, povišanje trošarine na slad-
kor, nove takse) uvedeni sredi avgusta in 
so se torej lani in letos pobirali v sep-
tembru in oktobru enaki davki. 

V septembru smo zabeležili zlasti večji 
donos neposrednih davkov in za malenkost 
tudi večji donos carin in monopolov, le 
dohodki od taks in carin so nekoliko za-
osta;ali. V septembru pa so bili tudi do-
hodki od trošarin in taks večji nego lani 
v septembru in so zaostajali le dohodki 
od carin. 

Zanimivo je nadalje, da »e je ustavilo 
tudi padanje dohodkov državnih podjetij. 
Železnice so imele tako v septembru ka-
kor tudi v oktobru večje dohodke nego 
lani (povišanje potniških tarif  je bilo uve-
deno šele v novembru). Precejšnjo pove-
čanje vidimo pri dohodkih od šum in pri 
dohodkih rečne plovbe, dočim so nadalje 
nazadovali dohodki državnih rudnikov. 

Če primerjamo najvažnejše dohodke po 
proračunu državne administracije in po 
proračunu državnih podjetij, kakor so na-
vedeni v mesečnih poročilih finančnega 
ministrstva, za september in oktober sku-
nai, dobimo naslednjo sliko (v milijonih 
Din). 
Državni dohodki za razdobje sept—okt 
Davki: 1932. 1933. 

nep. davki 317.0 395.7 +78.7 
trošarine 97.7 111.2 +13.5 
takse 165-3 166.9 4- 1.6 

carine 1373 122.6 —14.7 
monopoli 265.5 269.6 4- 4.1 

982.8 1066.0 -f-83.2 
Drž. podjetja: 
železnice 359.3 367.9 4- 8.6 
pošte, telegr. 66.2 66.8 - f  0.6 
rudniki 45.0 40.7 - 43 
šume 11.9 30.2 -f  8.3 
rečna plovba 91 16.9 - f  7.8 

491.5 512.5 +21.0 
Davčni dohodki države so bili leto« v 

septembru in oktobru skupaj za 83 mili-
jonov večji nego lani dohodki najvažnej-
ših državnih podjetij pa za 21 milijonov. 
Pretežni de! povečanja skupnega donosa 
državnih davčnih dohodkov odpade na ne-
posredne davke ter je predvsem v zvezi z 
ostreižo davčno prakso. 

Za presojo stanja državnih financ  pa je 
treba upoštevati še naslednje. Do konca 
letošnjega avgusta (ko je treba zaključiti 
račune za staro proračunsko leto) je držav-
na blagajna iz tekočih dohodkov izplačala 
vse likvidne a neizplačane račune po prej-
šnjem proračunu državne administracije, 
le po proračunu državnih podjetij je ob 
koncu avgusta ostalo neizplačanih za 142 
milijonov računov (glej poročilo fin.  mi-
nistrstva za avgust). N7avzlic temu ni v te-
ku sedanjega proračuna narasla vsota no-
vih neiznlačanih računov Lani je bilo ob 
koncu oktobra v državni adminlstraci fl  li-
kvidnih a nelzplačnih računov za 28.1 mi-
lijonov, letos pa le bilo prav tako ob kon-
cu oktobra v državni administraciji le za 
132 milijonov neizplačnih računov, torej za 
polovico manj. 

Gornji podatki nam kažejo, da ni na 
mestu prevelik pesimizem glede bodočega 
razvoja državnih dohodkov in je vseka-
kor priporočljiv predlog, ki ga je stavil na-
rodni poslanec g. Ivan Mohorič • finanč-
nem odboru, ki gre za tem. da se primanj-
kljaj novega drž. proračuna krije z uvedbo 
38.5 odst. premije na uvozne carine in s 
točnejšim pobiranjem davka na poslovni 
promet, ki bi lahko donašal mnogo več. 

Božične počitnice v šolah 
Beograd. 8. decembra. v. Prosvetni mini-

ster je podpteal odlok, po katerem ostanejo 
tudi leto© šolske božične počitnice nedeljen? 
in enako dolge za vse kraje v državi. Tra-
jale bodo enako dolgo kakor lansko leto. 

Pospeševanje smučarstva 
Beograd. 8. decembra, v. Na predlog mi-

nistra za gozdove in rudnike Pavla Matic? 
je ministrski svet odobri! oddajo 3200 n* 
zemljišča na planini Govnjaču bohinjskemu 
smučarskemu klubu za dobo 50 let. 

Otvoritev 
španskega parlamenta 

Madrid, 8. decembra, d Danes se je se-
stal novi španski parlament. V Madridu se 
širijo glasovi, da pripravljajo levičarski 
ekstremisti državni prevrat. Po ulicah pa-
trolirajo čete, vse važnejše strategične 
točke pa je zasedla civilna garda. Policija 
je izvedla obširne varnostne ukrepe, da 
prepreči demonstrcije levičarskih strank 
in strokovnih organizacij. V Saragosi je 
prišlo do hudih spopadov, pri katerih je 
bilo nad sto oseb aretiranih. Straže pred 
javnimi poslopji so bile znatno ojačene. 

Omejitev žitne produkcije 
v češkoslovaški 

Zadnia leta se je v Češkoslovaški silno 
dvignila produkcija žita. zlasti pšenioi, ta-
ko da ie postala ta država v pogledu pre-
skrbe e krušnim žitom že skoro docela ne-
odvisna od inozemstva. Seveda pa so ee 
pokazale tudi slabe strani teca naglega 
dviga produkcije. Cene so letoe naglo padle 
navzlic visokim zaščitnim carinam. Češko-
slovaška ie spoznala, da ni tako enostavna 
stvar, fia  6e izloči najvažnejši faktor  za re-
gulirani? produkcije, namreč svobodno raz-
vijajoča ee cena. Do gotove meje se da cena 
umetno držati višje, ne da bi to povzročilo 
neupravičeno širjenje produkcij. Toda Če-
škoslovaška. ki je bila prei v žitni produk-
ciji pasivna, je z izredno visokimi carinami 
umetno držala cene žitu na taki višini, da 
ee je v nekaj litih produkcija tako razširi-
la, da ji 6edaj preti velika nevarnost, ki 
leži v tem, da bi morala Češkoslovaška iz-
kusiti vse težave agrarnih držav, ki so na-
vezani na izvoz žita, čim bi pridelek žita 
prekoračil konsumno ootrebo držav*. 

Polagoma je prodrlo spoznanje, da ni 
mogoče trajno držati visokih cen in izločiti 
važen faktor  za avtomatično regulirani« 
produkcije, ne da bi država istočasno reiri-
lirala tudi obseg produkciie. 

Tj dni se ie vršila v praški akademitf  za 
kmetijstvo važna konferenca  s sodelova-
njem zastopnikov parlamenta in senata, ki 
je razpravljala o reguliranju kmetijski pro-
dukcije. Na konferenci  ie bil navzoč tudi 
kmetijski minister dr. Hodža. Zaključni re-
ferent  inž. Tumlir je na podlagi statistične-
ga gradiva dokazal, da ji treba dispozicij-
sko prostost kmetovalcev v interesu njih 
9amib kakor tudi v interesj vsega gospo-
darstva glede na sedanje razmere omejiti. 
Posamezni referenti  so tolmačili načrt za 
urejanje kmetijske produkcije, ki ima na-
men onemogočiti kvarno nadprodukcijo. Po 
izdelanem načrtu zakona naj ee vsako leto 
določi maksimalna površina za pridelovanji 
posameznih vrst žita. Površina za pridelo-
vanje rži naj 9e takoj reducira za 100-000 na. 
površina za pridelovanje ječmena in ovsa 
pa skupaj za nadaljnjih 100.000 ha. Na tej 
površini, ki postane prosta, pa naj 6e pri-
delujejo krmila (detelja). Za stabilizacijo 
cen naj se uvede žitni monopol, ki na? do-
loča cene (tako za pšenico 150, za rž 130, 
za ječmen 125 in za oves 110 Kč za 100 kg). 
Tudi za krmila naj 9e uvede nakjpna cen-
trala. Načrt bo sedaj predložen vladi. 

^iume rnzredne  ! o t ® r i f e .  čas za obnovo fe  samo do 
10. t. m. žrebanje se bo vršilo že 12, in 13i decembra. 
Zadružna hranilnica r. z. z o. z«, Ljubljana, Sv, Petra c, 19 

Katastrofalen  poraz Haška 
Zagreb.  8. decembra Pred 1500 gledale 

se je danes vrnila prijateljska tekma med 
Gradianskim in Haškom. Rezultat oome 
ni pravo senzacijo, ker je Gradianski 
zmagal z nič mani kot 10 : 1 Sodil je Egri 

Darujte za nesrečne 
poplavljence 

Naša pivovarniška 
industrija 

Ko smo zadnjič poročali o krizi naSe pi-
vovarske industrije, smo bili mnenja, da 
je ta industrija že taicrat dosegla najnižjo 
točko produkcije in da se bo v bodoče zo-
pet opomogla. žal pa temu ni tako. Pred 
seboj imamo podatke naše pipovarniške in-
dustrije za preteklo poslovno leto, ki se, 
kakor znano, zaključi s koncem septembra. 
Iz teh podatkov spoznamo, da je položaj 
postal še neugodnejši. Vse pivovarne v 
Jugoslaviji so v zadnjem poslovnem leta 
prodale 229.440 hI piva, dočim je znašala 
prodaja v poslovnem letu 1932. le še 
^39.760 hI; poslovno leto 1932—1933 kaže 
torej nadaljnje nazadovanje za približno 
110.000 hI ali za 30 odst. V normalnih le-
tih se je gibal konzum piva v Jugoslaviji 
med 650.000 hI ln 750.000 hI letno. Seda-
nji konzum pa predstavlja torej le še pri-
bližno četrtino normalnega konsuma. 

Kako neugodno je stanje pivovarniške 
industrije po teh dejstvih, bo vsakomur 
šele jasno, če pomislimo, da obstoja v Ju-
goslaviji 33 pivovain. Povprečno odpade 
torej na eno pivovarno komaj letni konsum 
od 7400 hI. Pivovarniška industrija, ki ima 
skupne letne kapacitete 1,500.000 hI, Izko-
rišča torej le 15 odst. svoje kapacitete. 

Naša država ni bila nikdar na viškiu v 
prodaji piva, toda tudi v najslabših letih 
je znašal konsum še približno 5 do 6 litrov 
na prebivalca letno Ta kvota je sedaj tako 
zelo padla, da pride letno na prebivalca v 
Jugoslaviji samo še 1.75 litra piva; na 
vsakega prebivalca pridejo torej povprečno 
v celem letu samo nekaj več kot 3 vrčki 
piva. Kako malo je to. spoznamo šele prav 
če upoštevamo, da znaša na Cehoslovaškem 
še sedal pri zmanjšanem konsumu na leto 
ln prebivalca približno 160 vrčkov, v Av-
striji pa približno 120 vrčkov. 

Kakor nam zatrjujejo, M konsum pi-
va še nadalje zmanjšuje, že 1« gornjih 
ugotovitev vidimo, da je pivovarniSka In-
dustrija v naši državi najtežje prizadeta 
industrija in se je bati popolne propasti t« 
industrije. 

G o s p o d a r s k e v e s t i 
_ Zborovanje lesnih trgovcev v Celju. 

Sekcija lesnih trgovcev pri Zdriženiu tr-
govcev za sreze Celje, Gornji grad in Šmar-
je v Celju ji sklicala za soboto 16. decembra 
zbor vseh v sekciji včlanjenih trgovcev. 
Zbor bo v prostorih čitalnice v Narodnem 
domu v Celju s pričetkom ob 9. dopoldne. 
Dnevni red: 1. Otvoritev zborovania in p<r 
zdrav predsednika; 2. tajniško poročilo; 8. 
gospodarski položaj lesne stroki (poročata 
g. Škerbec, predsednik osrednje sekcije les-
nih trgovcev v Ljubljani, in g. Igo Kai>»er, 
tajnik Zv«e trgovskih zdrjženj • Ljublja-
ni); 4. samopomoč za izboljšanje krsditnih 
razmer v lesni stroki; 5. akcija za ublaži-
tev raznih fiskalnih  dajatev; 6. razprave o 
načrtih za izboljšanje tržnih običajev; 7. 
predlogi članov; 8. slučajnosti. Vsi lesni 
trgovci, včlanjeni v sekciji združenja, so 
dolžni, da se zborovanja jdeleže. Četrta 
točka dnevnega reda ie spričo desolatnih 
kreditnih in finančnih  prilik v lesni stroki 
tako jminentni važnosti, da le v interesu 
vsakega lesnega trgovca, da pri predmetnih 
raapravah in Sklepih sodeluie. Sekcija je 
vsem članom poslala zadevni načrt pravil za 
ustanovitev »Izvozne kreditne zadruge<, ki 
vsebujejo določila o oogoiih kreditne samo-
pomoči. 

= Vojna škoda na obroke. Po sklepu 
Poštne hranilnice znaša od 7. t m. mesečni 
obrok za nakup obveznic vojne škod« na 
obroke 25 Din do prihodnje odredbe. Na-
kup več kakor 10 obveznic mora odobriti 
nadzorstveni odbor Poštne hranilnice. Kup-
ljene obveznice se morajo odplačevati v 12 
mesečnih obrokih in ostanejo ta čas v 
shrambi na Poštni hranilnici Če bi kupec 
prenehal plačevati mesečne obroke, mu bo 
Poštna hranilnica vrnila samo vplačani de-
nar in odbila svoje stroške, obveznice bo 
pa sama obdržala. 

= Uvoz živine io zaklane perutnine • 
Švioo. Uvoz žive in zaklane perutnine v 
Švico je omejen in se zaradi tega perutni-
na ne more uvažati v Švico brez posebne 
odobritve, katero mora prejemnik blaga do-
biti od Service des importation prčs Depar-
tement de 1* economie rublique, * Berne«. 
Prošnje za uvoz perutnine se morajo pred-
ložiti navedenemu oddelku na predpisanem 
obrazcu. Svetujemo, da izvozniki ne od-
premijo perutnine namenjene za Švico, do-
kler jih uvozniki ne obvestijo, da so preje-
li uvozno dovoljenje, ker bodo švicarske 
pošte vračale vse pošiljke s perutnino, glede 
katerih jim ne bo predloženo uvozno dovo-
ljenje. 

= Dobava za vojni tehnični zavod v Kra-
gujevcu. Da bi mogel vojni tehnični zavod 
v Kragujevcu vse svoje tehn-ične pogoje na 
razne dobave materiala prilagoditi domači 
industriji, v smisflu  paragrafov  196 do 202 
zakona o obrtih. prosi vse domače Industri-
je, da sporočijo komercialnemu odseku voj-
nega tehničnega zavoda vse tehnične pogo-
je za svoje proizvode, ki se bodo vpošteva-
li pri nabavah materiala. 

Borze 
Devize. 

Beograd. London 186.86 — 188.46, Pariz 
224.62 - 225.14. Nevvork 3619.38—3647.64, 
Newyork kabel 364138 — 3669-64, Curih 
1108.35 _ 1113.85 Milan 301.13 _ 303.53. 
Praga 169.90 _ 170.76, Amsterdam 2302.63 
do 2313.99. Berlin 1362.64 - 1373.44, Bru-
selj 795.52 — 799.46: avstrijski šilingi 9.08 
Z8kl ijj 

Curih. Pariz 20.2125, London 16.86. New-
vork 329 50 Brus-li 71 7025. Milan 27.20, 
Amsterdam 207 70 Berlin 123.15. Bruselj 
72.56, Praga 15.33. Rukarešta 3.05. 

Efekti. 
Beograd. Vojn« škoda 290. 288.50 zakli.. 

za december 291. 289.50 zaklj.. 7®/» investi-
cijsko 56 54 50 zaklj.. 4°'o agrarne 30 zaklj. 
6°/o beglušk. 42.25 41.50 zaklj.. 7>U  Blair 
37 bi.. 8«/« B'nir 40.50 b!.. 7»/o Drž. hipote-
kama banka 50 den.. Narodna banka 3860 
do 3950, Priv. agrarna banka 249. 248 zaklj. 



Nstm k r a p in Sjiidie 
Skrivnost s pokopališča 

pri Sv. Križu je pojasnjena 
Trupla je izkopal mlad nesrečen medicine«, ki se 
mu je onsrašll um - Ugotovljene so vse podrobnosti 

Ljubljana, 8. decembra. 
Kakor je bilo pričakovati, je slednjič 

zadeva glede zagonetnega odkopa mrli-
čev na pokopališču Sv. Križa pojasnje-
na. Čudni dogodek, ki nima para v na-
ši kriminalni zgodovini, je hudo zani-
mal in še zanima ne samo Ljubljanča-
ne. marveč vso našo javnost. Zdaj je 
siednjič popolnoma potrjeno, da je bi-
bo vse res samo delo nesrečnega mla-
dega inteligenia, ki je na tragičen način 
zauadel v duševni mrak in je taval pri 
nas okrog, obseden od muCoe fiksne 
ideie... 

Policijski uradnik g. Macarol, ki se je 
bil odpeljal pred dvema dnevoma v Za-
greb in v Sisak, ie zbral podrobne in-
formacije  glede nesrečneža, katerega 
početje je vzbudilo grozo. Našel ga je 
doma pri starših v Sisku nekam pomir-
jenega, kakor človeka, ki se je rešil 
ziokobnega vampiria. 

Miro Migan. star šele 22 let, je bil 
študent medicine v Zagrebu. Dovršil je 
že 4 semestre, ko je nenadoma začutil, 
da boleha na pljučih. Ker so doma do-
bro situirani, — njegov oče je trgovec 
in hišni posestnik v Sisku in Zagrebu 
— so ga poslali starši že pred letom 
zdravit se v Kranjsko goro. Tam se ;e 
zdravil pod nadzorstvom domačega 
zdravnika. Njegovo telesno stanje se 
ie prav kma'u zboljšalo, vendar je ostal 
gori še dalje časa. Toda že tedaj so se 
jele pojavljati pri niem duševne mot-
nje. V Kranjski gori se je seznanil, že 
v času. ko je je! duševno bolehati, i 
novosaaskim sodnikom dr. Rudolfom 
Nepokojem, katerega je je! pozneje dol-
žiti, da mu je vzel duševni mir in da g* 
je spravil pod svoj hipnotični vpliv. Po 
povratku domov v Sisak ie pričel ne-
srečni Miro bbsti in je pravil svojim 
tovarišem, u<s mu ie dr. Nepokoj suge-
riral, ko je bil v hipnotičnem stanju, 
strašne stvari. Vse to je bil se-veda !e 
izrodek bolne domišljije, posledica nje-
govega bolezenskega stanja. 

Iz Siska ie odšel Migan spet v Za-
greb, kjer se je vpisa! na juridično fa-
kulteto, vendar ni mogel več redno 
Študirati. Njegovo stanje se je še boij 
poslabšalo in so slednjič tudi domači 
uvideli, da resno bolan. Ker pa ni bil 
nasilen, ga spočetka niso spravili v bol-
nico. Poznejs pa se je njegovo stanje 
obrnilo tako na zlo. da so ga slednjič 
le odpravil: \ bolnico za duševno bol-
ne. Vendar se je iz zavoda kmalu zo-
pet lahko vrni! domov. Njegovo stanje 
ie bilo zelo izpremen?jivo. Moral ie spet 
nazaj v bolnico, 24. oktobra pa je bil 
spet odpuščen. 

Fantaziral je venomer o čudnih stva-
ren, zlasti pa mu ni šlo iz spomina ime 
dr. Rudolfa  Nepokoja. Izražal se je o 
njem z l̂o nemirno in se je odpeljal ne-
koč v Brežice, kjer je obiskal pokopali-
šče. na.o pa je lepega dne odpotoval v 
•Kranjsko goro in iskal dr. Nepokoja. 
!0 tem je izvedela njegova rodbina, ki 
je telegrafirala  v Kranjsko goro, nakar 
'So orožniki spravili nesrečnega mlade-
mica v vlak, da se je odpeljal nazaj 
•domov. 

V Sisku pa spet ni ostal dolgo. Več-
krat se je vozil v Ljubljano, kjer je, ka-
'kor znano, iskal grob dr. Nepokoja. Dne 
4. t in. dopoldne se je spet pripeljal v 
Ljubljano, odločen, da na vsak način 
najde pri Sv. Križu dr. Nepokojev grob 
iin izkoplje krsto s truplom. 2e v Za-
grebu je kupil kramp in lopato ter je 
vzel s seboj tudi kirurško secirno orod-
je, ki ga je itak premogel kot študent 
medicine. Že poprej se je izražal, da 
mora dobiti dr. Nepokojeve možgane in 
jih spaliti, češ, da se mu bo potem po-
vrnil duševni mir in bo prenehal dr. 
Nepokojev hipnotični vpliv. 

V Ljubljani se je bednik odpočil v 
hotelu Metropol, pozneje pa je odšel k 
mizarskemu podjetniku g. Simonu Pra-
protniku v Jenkovo ulico, kjer je naro-
čil lestvo. S pitpravljeno posodo, kram-
pom in lopato in secirnim orodjem je 
odšel ponoči k Sv. Križu. Od zadnje 
strani je čez ograjo splezal na pokopa-
lišče. Izkopal je grob, v katerem je 
domneval truplo dr. Nepokoja, a je na-
letel najpreje na krste otrok. Sele tret-
ja se mu je zdela prava. Odprl jo je — 
rdaj pravi, da je spoznal dr. Nepokoja 
po srajci — ker je pri vsej svoji nesreč-
ni zmedenosti bil vendar toliko prevda-
ren, da se je bal infekcije,  ni vzel samo 
mrličevih možganov, marveč je oddro-

bii s krampom glavo in jo položil v gli-
nasto posodo, ki jo je imel s seboj. Me-
nil je, da bo kmalu napočilo jutro, za-
radi česar je zmetal ostale kosti nazaj 
,v ;amo, nato pa hitro pobegnil s poko-
pa,išča, noseč s seboj glavo v goiidJ. 

Hitel je proti mestu. Pri Šentpetru 
pa je ugotovil, da je ura šele ena po 
pomoči. Ali zdaj je bilo že vse oprav-
beno. Zato je pomirjen krenil proti 
Kolodvorski ulici in potrkal na vrata 
gostilne pri »Starem tišlerju«. Prosil je 
za prenočišče in se jezil, ker soba ni 
biia zakurjena. Menda je hotel že tam 
sežigati mrtvaško glavo, ki jo je nosil 
s seboj, saj je gotovo v njem gorela 

Zvočni kino Dvor 
Telefon  27-30. 
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neutešena strast, da se v svoji zmedi 
čimprej reši domnevnega vzroka svoje 
n;uke. V sobi ni dolgo vzdržal, odšel je 
po 3. uri na kolodvor ter se vsedel v 
brzoviak, ki je ob 3.50 krenil proti Za-
grebu. V vlaku je postavil golido z gla-
vo čim bolj proč od sopotnikov. Iz po-
sode je seveda udarjal precejšen 
smrad. Sprevodnik je zatorej mimogre-
de nekam sumljivo spraševal mladega 
potnika, kaj neki vozi s seboj. Nesrečni 
Miro Migan pa je bil zapet in ni hotel 
dati nobenega pravega odgovora. 

Kmalu po 9. uri je bil Miro zopet do-
ma v Sisku, kjer ga je na kolodvoru 
opazil njegov znanec, študent Nikola B. 
Spregovorila sta samo nekaj besed. 
Vendar pa je Nikola pri tem opazil tudi 
posodo, ne da bi se sploh pobrigal, kaj 
je v njej. Migan je odšel naravnost do-
mov, kjer se je zaprl v svoji sobi ia 
nato sežiga! mrtvaško glavo... 

Z nesrečnim študentom je bil pri ob-
lastvu v Sisku sestavljen natančen za-
pisnik. Miro je na vprašanja odgovar-
jal točno in bistro, vobče je vso žalost-
no zgodbo opisoval jasno, vmes pa je 
vendarle večkrat prekinil zasliševanje 
in pričel govoriti neverjetne nesmisel-
nosti. Miro Migan ima sijajen spomin 
ter je bil, dokler je bil zdrav, izredno 
priden in nadarjen študent. Oblastva so 
se zdaj v sporazumu z njegovimi star-
ši dogovorila, da ga za stalno spravijo 
v bolnici za duševno bolne. Obstoja 
namreč bojazen, da se znova ne oživi 
v njem fiksna  ideja o tem, da mora od-
straniti dr. Nepokoja, ki mu ni dal po-
boja ... Stvar je namreč ta, da dr. Ne-
pokoj —- še živi... 

A 

Lokomotiva ga je ubila 
ragična smrt mladega družinskega očeta v Službi 

LJubljana, 8. decembra. 
Na glavnem kolodvoru se je pripe-

tila davi grozna nesreča, katere žrtev 
je postal 331etni železniški premikač 
Andrej Kolar, stanujoč v mestni jami 
ob Vodovodni cesti. 

Andrej Kolar je imel zjutraj službo in 
se je okrog 9. ure mudil v severnem 
koncu kolodvora, v bližini železniškega 
podvoza na Šmartinski cesti. Kmalu po 
9. uri je stopal preko proge ob prazni 
vozni garnituri. Imel je namen preko-
račiti tretji tir. Tedaj pa je pridrvela 
mimo lokomotiva brzovlaka, ki odhaja 
takrat proti Zagrebu. Lokomotiva |e 
nesrečnega Kolaria pograbila in ga 
vlekla s seboj kakih 30 m, nakar ga je 
odvrgla. Vsega okrva/Ijenega so nato 
našli v sveže zapadlem snegu drugi že-
lezničarji. Nemudno so telefonično  ob-
vestili reševalno postajo. Reševalci so 
kmalu naložili ponesrečenca v avto, a 
je siromak *e med prevozom umrl. 

Avto se je ustavil pred Mestnim do-
mom. kamor je bil pozvan nato mestni 
fizik.  g. dr. Mavricij Rus, ki je odredil 
prevoz v mrtvašnico. • 

Kako je prišlo do nesreče, še ni po-
vsem pojasnjeno, gre pa v stvari ne-
dvoumno za zgolj usodno naključje. Ne-
srečni Kolar je bi' poročen šele dve led. 
Z mlado vdovo jočeta za njim siva otro-
čička. 

Kdor hoče svež ln zdrav ostati, naj 
popije en do dvakrat na teden pred zaj-
trkom kozarec naravne »Franz Josefo-
ve« srenčice. Zdravniška poročila iz bol-
nišnic svedočijo, da radi pijejo »Franz 
Josefovo«  vodo zlasti bolni na črevesju, 
ledvicah, jetrih in žolču, ker b-ez nepri-
jetnih občutkov in posledic promptno 
odvaj2. »Franz Josefova«  grentica se do-
bi v vseh lekarnah, drogerijah in špece-
rijskih trgovinah. 

Naše morje moramo še osvojiti 
Predavanje univ. profesorja  dr. Hadžija o življenju v našem Jadranu 

Ljubljana, 8. decembra. 
V cikil« predavanj, ki jih prirodoznan-

stvena sekcija Muzejskega društva redno 
prireja v dvoram Delavske zbornice dn ki 
so polagoma postala naša doslej najodlič-
nejša ljudska univerza, je snoči predaval 
predstojnik biološkega instituta na naši uni-
verzi, profesor  dr. Jovan Hadži, o življenj-
skih pojavil v Jadranskem morju. Med 
svoja zanimiva izvajanja je predavatelj 
vpletel okrog 30 lepih, nazorno izbranih 
skioptičnih slik, ki so mimo besede odlič-
nega znanstvenika prikazale prava čudesa 
iz globin in z obal našega morja. 

Kar se morja m dolžine obale tiče, spa-
damo Jugoslaveni pač m%d najsrečnejše 
narode na svetu. Dejistvo, da imamo svoj 
Jadran, pa nam obenem nalaga dolžnost, 
da se živo zanimamo zanj in ga spozna-
vamo. Zlasti naše znanost} čaka na tem 
polju še mnogo dela. Etnično je naš narod 
že davno lastnik morja, toda pod tujim jar-
mom dolgo nismo bili njegovi pravi last-
niki, in to tudi še tako dolgo ne bomo, 
dokler ne bomo do vseh podrobnosti spo-
znali njegovih zakladov. 

Šele po osvobojenju se je od jugoslo-
venske strani pričelo s strokovno znanstve-
no delo na naših obalah. Na pobočju Mar-
jana v Splitu je zrasla velika, impozantna 
zgradba zavoda za raziskovanje našega 
morja, v katerem bodo znanstveniki štu-
dirali pojave na Jadranu s bidrografskega, 
biološkega in praktičnega vidika. Doslej je 
v obratu samo manjša zgradba s svojimi 
laboratoriji, v katerih so delali že tudi 
slovenski študentje z ljubljanske univerze, 
Ikmalu pa bo pričel delo celotni zavod. 

V nadaljnjih izvajanjih, ki jih moremo tu 
posneti le v skromnem izvlečku, je preda-
vatelj orisail prazgodovino našega morja. 
Jadran je majhen, a v njeim nahajamo tako 
Tekoč vse pojave morskega življenja. Naše 

morje j« v spodnjem delu globoko tudi 
nad 1300 m, proti severu pa globina na-
glo pojema ia dosega komaj Se do 2U0 m. 
Ker so pravir vsakega življenja sotočni 
žarki in ker v morski vodi prodro za živ-
ljenje važni žarki samo do 300 m globoko, 
•ie pllitkost našega morja vekka dobrota ia 
življenjske pojave v njem. Po znanstvenih 
dognanjih so prva živa bitja na našem pla-
netu vzklila v vodi in so se i* najbolj pri-
mitivnih obliik razvila v višje; iz vode se 
je življenje zasejalo na kopnem hi tu je 
zraslo do vseh najvišlih vrst, k* so jih or-
ganizmi dosegili. 

Morje, ta pradomovina življenja, je še» 
danes domovina brez konca in kraja tistih 
najmanjših bitij, ki o njih ne moremo raz-
ločiti, ali so ži\alce ali rastlinice. V dolgi 
vrsti mikroskopičTiih projekcij je g. profe-
sor pokazal vso neskončno množico teh 
drobnih bitij, ki s planktonsko plastjo pla-
vajo prosto po površini morja, ki rasejo 
gaaamanDDnGomDnrTTaaDDaaDc 
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na obalah in na dnu, to množico neskonč-
no majčkenih bitij, ki pa so vemdar dovoli 
velika, da imajo svoje posebne organčke 
za pretvarjanje solnčne energije v živo 
rast Bajna krasota je v razkošnih oblikah 
teh malih indlviduov, katerih življenje nima 
nobenega večjega smisla, kakor da so hra-
na drugim, više razvitim organizmom. Vsi 
ti polžki v krasnih hišicah, ježki, meduze, 
polipi doživljajo v svojem morju najbolj 
zagonetne, skrivnostne avanture In brez 
konca in kraja jih je, ki nikdar ne najdejo 
tal in svoje zadnje oblike. 

Posebno zanimiva je v zvezi s to ča-
robno sliko življenja v Jadranu usoda Je-
gulje, ki živi v sladkih vodah, pa vsako 
'eto, kadar se dreti, roma skozi reke in 
tokove v najgloblji globočine našega mor-
ia, kjer leže svoja jajčeca, da se iz njih 
izležejo drobne, podolgaste živalce, ki po 
malem doraščajo in se polagoma vračajo v 
sladke vode. v katerih so jegulje doma. Na 
tem povratku v domovino svojih staršev 
gredo mlade jegulje za tako silnim nago-
nom, da včasih, ob zaprekah potujejo me-
stoma celo po suhi zemMi. 

Zanimivo, krasno, pjučno predavanj© Je 
občinstvo sprejeto s prav toplo zahvalo, 

Vsaka gospodinja mu ostane zvesta! 
Po pravici l Lepo čisto — dolgo dobro 
ohranjeno perilo: vse veselje, ki go ima 
gospodinja s svojim dragocenim perilom, 

jzvira iz Schichtov ega terpentinovega mila. 

Torej: Pazite^ prav posebno 
na izvirni ovoj in na varnostno 
znamko »JELEN". Potem so 
Vam ni bati ponarejenih miL 

»SCHICHT ..ampak 
poprej za 

[ namakanje: 
Žensko /TERPENTIN0V0 MILO 
hvala! 8X5.5-35 

PRILJUBLJENI JUGOSLOVANSKI 1ZPCLEK! 

Sv. Miklavž je obdaroval 
najrevnejše otročičke 

Ljubljana, 8. decembra. 
Plemenita miklavževskia dobrodelnost v 

Ljubljani ni izumrla in vsaj ne> bo, dokler 
bo Wb: Bo« dal zdravje gospej Novotnije-
vi, ki ima tisto lepo urejeno zakladnico 
sladkih stvari na Gosposvetski cesti. Gos-
pa Novotnijeva že nekaj let redno piše 
Svetniku v nebesa tako dolgo pismo, da j« 
potem obdarovana kar cela armada otro-
čičkov. Pa kakšnih otročičkovl Tistih naj-
bolj siromašnih, zares usmiljenja najbolj 
vrednih. Saj si lahko mislite: tistih iz Ze-
lene in Gramozne jame, te Šiške, daleč do-
li od Most, od Karlovške strani in še od 
drugod s periferije,  pa bogime iz Ljubljane 
same tudi. Saj ni skrivnost, da je tudi sre-
di bele Ljubljane zelo, rek) dosti revščine 
skrit«. In gospa Teirezlja Novotnijeva Je 
tudi letos pisala <Wlgo pismo in se je danes 
kmalu po kosilu — (kajpak, vsi mso imeli 
kosila!) — začela zbirati pred vrati sla-
ščičarne armada revčkov. Dva stražnika 
sta koma! varovala red, ljudi® so strmeli, 
gospa Novotnijeva pa je bMa v solzah ln 
skrbeh: zakaj za okrog 150 revčkov je sa-
ma sešila vrečice in jfh  po Miklavževem 
naročil« napolnila iz lastne zaloge, vsako-
mur je še na lastno odgovornost priložila 
s'4ajno štruco belega, maslenega kruha — 
na, pa se je tudi lettos nabralo kar nad 300 
siromačkov... Sv. Miklavž bi bil kje drug-
je r zadregi, tu pa se je z gospo Novotmi-
jevo Hi njeno zvesto pomočnico (hčerko) 
go. Zobčevo takoj pomenil, tfa  je bilo na-
vrženo še to ta Se ono. Nad dvei uri so de-
MH. — Oh, ta gospa Novotnijeva ima s sv. 
Miklavžem res čisto svojo pogodbo — a 
nri verjamemo z obciarovanimi otročički 
vred, da je taka pogodba vendarle najbolj-
ša priprošnja za mir srca in s tem za dol-
go in srečno življenje na tem bftdirem 
svetu. 

Lov na divjačino sredi 
Kamnika 

Kamnik, 8. decembra. 
Ob nedeljah In praznikih gredo vsi kam-

niški lovci na lov v svoje revirje. Ta od-
sotnost je bila na današnji praznik prav 
dobrodošla korenjaškemu divjemu zajčku, 
•ki običajno domuje na zapriških poljanah 
in pridno obiskuje korpbracrjske zelnike na 
Žalah. Izrabil je ugodno prffiko,  da si ogle-
da nekoliko bliže naš lepi Kamnik, na ka-
terega je dozdaj radovedno zrl samo z 
vzvišene Kalvarije Gotovo Je bil tudi ra-
doveden, kje stanujejo njegovi zakleti so-
vražniki — kamniški lovci. 

Dolgoušec je veselo priskakllijal po lep' 
stezi izpod Žal in se zvedavo ogledoval 
•na vse strani. Danes je v Kamniku žegnan-
ska, lovci pa so odšli s pihalniki nad med-
veda, si je mislH zajec in jo moško po-
skočno mahal mšmo Janežičev« trafike  po 
Samčevem predoru na Olavni trg. Očividno 
je bil popolnoma brez skrbi in trdno uver-
jen, da se mu ne bo pripetilo nič žatega. 
Kmalu pa je spoznal, da so ljudje brez 
pušk še bolj nevarni nedolžni divjačini ka-
kor poklicni lovci. To spoznanje je ubogi 
zajček na žalosten način plačal z življe-
njem. 

Preden je imel priliko, da • si ogleda 
Olavni trg, se Je že znašel med gostim špa-
lirjem občinstva, ki mn je zaprlo vsak Iz-
hod. Zastonj je preplašeno begal od ene 
strani na drugo, zastonj se je zaletaval v 
•zid. Krog oblegovalcev se je ožil čedalje 
bolj in dolgoušec je tvegal zadnii poskus, 
da se rei! It nevarnosti. Toda nekdo mu 
je stopil na nogo m ga poškodoval, trenu-
tek nato r« .'e s krepko roko zgrabi! 
za ušesa kamniški postrešček ta ga v zma-
goslavnem pohodu odnesel na dom nekega 

lovca. Ker Je bil zajček poškodovan na 
nogi, so takoj Izvršili nad njim eksekuciio 
in s tem je bHo tudi senzacije z divjim 
•zajcem konec. Kamniški lovci pa se lahko 
•pohvalijo, da jih hodi divjačina kar na 
dom obiskovat. Seveda !e takrat, kadar jih 
ni doma. 
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najmlajši tenor. 
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Ledeni oklepi lomijo drevje 

Litija, 8. decembra. 
Našemu kraju v zasavskem zavetju je 

•letošnja zima še dokaj prizanašala. Ves 
ostali svet j« že nekaj tednov v kožuhu, pri 
nas pa smo šele davi našli Litijo v belem 
hermelinu. S tem pa ni rečeno, da je zim-
ski vremenar prizanašal tudi okolici. Na Ja-
vorjih, dve uri daleč od Litije proti dolenj-
ski srtrani so že imeli smučarske goste, tu-
di ves ostali venec obrobnih hribov je bel, 
v okolici nad dolino Cerovco ta med Sv. 
Križem pa je letošnja zima napravila že 
dovolj škode. 

Prejšnji teden j« v dolini Reke, Pila in 
Gob.ieka precej deževalo. Cez noč pa je 
zapihala taka burja, ki je znižala živo 
srebro celo pod 10 stopinj Celzija pod nič-
lo. Mahoma je bila vsa pokrajina kakor za-
čarana v ledenem oklepu. Potnikom skoza 
dolino Reko se je nudil neobičajen pogled 
na smreke, ki so bile kakor okovane v le-
deno skorjo. Ker burja le ni ponehala, je 
Iedovje pričelo lomiti drevje. Oškodovani 
niso le gozdni posestniki, mraz je polomil 
tudi precej sadnega dre.vja. — Zdaj pa zi-
ma že udarja vsevprek z ostrim bičem; 
snega je toliko, da so v okolici Preske v 
zametih ta je promet oviran. Stara je be-
seda: gosposka ta zrlma ne prizanašata. 
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Vremensko poročilo 
Številke za označbo kraja pomenijo: 

1. čas opazovanja, 2. stanje barometra, 8. 
temperatura, 4. relativna vlaga v %, 5. 
smer ln brzina vetra, 6. oblačnost 1_10, 

7. padavine v mm, 8 vrsta padnvin. 
Temperatura: prve številke pomenijo naj. 

TlSJo, druge najnižjo temperaturo. 
8. decembra. 

Ljubljana, 7, 766.7, —2.9. 78. SE1, 10, 49, 
sneg. Maribor 7, 766.5, —40. 90, mirno, 10. 
2.0, sneg Zagreb 7. 766.7. -30 . 85, NE2. 
10, 3.0, sneg. Beograd 7, 762.2, -5.0. 90, 
NI, 10, 5.0, sneg. Sarajevo 7, 762.4. —1.0, 
90, Wl. 10. 1.0. sneg. Skopi je 7, 761.7, 3.0, 
85, mirno, megla 10. —, —. 

Ljubljana —, 37. Maribor —1.0. —5.0. 
Zagreb —1.0, —4.0 .Beograd —1.0. —5.0. 
Sarajevo 7.0. —2.0. Skop! je 7.0. —2.0 

Sonce vzhaja ob 7.25. zahaja ob 16.19. 
Luna vzhaja ob 22.13, zahaja ob 11.41. 

Pristopajte 
k „Vodnikovi  družbi" 



Domače vesti • Gasilska zajednica dravske banovine 
— doslej JGZ Ljubljana sporoča vsem de-
legatom, da je odobrena polovična vozni-
na za skupščino dne 10. t. m. Vsak dele-
gat kupi celo karto do Ljubljane, s kate-
ro se bo vozil tudi domov, zato je ne sme 
oddati vratarju v Ljubljani. Vse železniške 
postaje so že obveščene in legitimacije raz-
poslane. — Predsedstvo. 

• Izseljenska nedelja v New Y°rku. V 
New Yorku so Jugosloveni v nedeljo 3. t 
m. praznovali »izseljensko nedeljo«. Na-
men izseljenske nedelje je bil opomniti 
Slovence in Slovenke po vsem svetu, da so 
vsi enega rodu in ene krvi. Prireditve so 
se udeležila vsa slovenska in hrvatska dru-
štva v New Yorku. V slovenski cerkvi v 
New Yorku pa se je istega dne brala ma-
ša za vse naše ljudi, ki so raztreseni pj 
širnem svetu. 

Pri migreni, živini b bolečinah, revml, In men-
strualnih težkočah naglo učinkuje ALGOCRA-
TINE. Izdeluje E. Lancosme — Pariz. 
0?. reg. pod br, 19376 od 30/X. 1933. 

* Smrt zaslužnega prosvetnega delavca. 
V Novem Pazara je umrl v visoki staro-
sti učitelj Jeremija Popovič, ki je bil vzor 
požrtvovalnega prosvetnega delavca in na-
rodnega voditelja v najtežjih časih. Ko je 
dovršil v Prizrenu učiteljsko bogoslovno šo-
lo, je v svoji domači hiši ustanovil šolo, 
ki pa ni bila dovoljena po turških oblastih, 
čez dan je Jeremija Popovič delal na po-
lju, ponoči pa je na skrivaj poučeval doma 
mladino in odrasle. Požrtvovalno se je ude-
ležil tudi vseh akcij za narodno osvobo-
Jenje, pred avstrijsko okupacijo pa se je z 
nekaterimi zvestimi tovariši umaknil v naj-
višje planine, kjer je vztrajal do osvobo-
jenja. Pokojni Popovič je bil najzaslužnej-
ši učitelj in narodni voditelj v Sandžaku. 

• Rekord v tujskem prometu Je letos do-
seglo malo mesto Lopud na otoku istega 
imena. Pred nekaj leti je bil to še zapu-
ščen ribiški kraj, kamor pa so vendarle 
radi prihajali gostje iz Dubrovnika. V krat-
kem času se je na Lopudu rapldpo razvil 
tujski promet. Pri tem ima velike zasluge 
F. Ivo Kuljevar, lopu-dski rojak, ki si je 
pridobil v Južni Ameriki precejšnje pre-
moženje. On je dal pobudo in tudi izdatno 
materialno pomoč za ureditev obale in sa-
mega kraja. Od tedaj je na Lopudu veduo 
več tujih gostov. Letos Jih je bilo stalno 
več kakor domačega prebivalstva in lopud-
sul hoteli so beležili preko 50.000 nočnin. 
Zaradi velike važnosti in uspehov v tuj-
skem prometu so podvzetl koraki, da bo 
Lopud, ki ima komaj okrog 300 prebival, 
rev. postal samostojna občina. To bo naj-
manjša občina v Jugoslaviji. 

„Orlov" nenadkriljiva 
ščetka za zobe. 
Dobiva se povsod. 

* Mladina na morjel Naši podmladkar-
ji Jadranske straže se že pripravljajo za 
pomladne izlete na morje. Po vsej banovi-
ni se bodo sistematično vršila skioptična 
predavanja o našem morju in Primorju. 
Kraji, ki razpolagajo s skioptikonom, naj 
se javijo o. o. Jadranske straže v Ljublja-
ni, Tyrševa Ia/IV, ki bo poslal na šole in 
k. o. JS predavatelja s krasnimi skioptič-
nimi slikami. Najprej naj se mladino po-
uči o Jadranu, da ga bo ob osebnem obisku 
vzljubila s tem večjim žarom. 

* Pomorska biblioteka Čeprav je Jugo-
slavija v bistvu pomorska država, imamo 
že dokaj skromno lastno pomorsko litera-
turo. Da temu odpomoremo, je pričel iz-
vršni odbor Jadranske straže v Splitu iz-
dajanje pomorske biblioteke. Za božič iz-
ide naslednjih 5 knjig: Ferdo Sišič: »Pre-
ratna politika Italije i postanak londonskog 
pakta«: U. Djiromet: »Život našega Jadra-
na«: »Jadranski Zadar i okolica«. Vlado 
Ivelič: «Uspomene iz pomorskog života«: 
Johan Bojar: »Poslednji Viking«. Cena 
znaša 70 Din. Ob naročilu se plača polo-
vica. ostanek do konca decembra. Naroči-
la sprejemajo vsi krajevni odbori in po-
verjeništva JS in oblastni odbor JS v Ljub-
ljani, Tvrševa Ia/IV Dobe se tudi posa-
mezne knjige. Kasneje bodo knjige draž-
je. Interesente opozarjamo, naj se poslu-
Žijo prilike! 

Krznarstvo KENK 
Ljubljana, Židovska ulica S 

VELIKA IZBERA VSAKOVRSTNEGA 
KRZNA PO NAJNIŽJIH CENAH. 

* Statut OUZD. Izšel Je ponatis statuta 
osrednjega urada za zavarovanje delav-
cev in njegovih srajevnih organov (Služ-
beni list št. 527/81 iz leta 1933). Ker je 
statut važen tako za delodajalce kakor 
tudi za njihove uslužbence, se nabava pri-
poroča. Broširan se dobi za 7 Din pri 
OUZD v Ljubljani (pritličje levo). 

* Nova grobova. V Solkanu pri Gorici 
'je umrl v 82. letu starosti ugledni, in obče 
spoštovani posestnik g. Anton Ga b r i j e !-
č i č. brat gosp. dvornega svetnika Mihaela 
Ciabrijelčiča. — Včeraj je umrla v Žalcu 
posestnica ga. Terezija Š u š t e r i č e v a , 
soproga posestnika in občinskega svetoval-
ca g. Franca Šušterča. Pogreb bo danes 
ob 10. i« hiše žalosti v Žalcu na župno po-
kopališče Sv. Kanciiana. Uglednima pokoj-
nikoma bodi ohranjen trajen spomin, žalu-
jočim naše iskreno sožalie! 

* Zanimiva arheološke najdb« blizu Ši-
ška. V vasi čuntič je neki krnet pri pre-
kopavanju svojega vrta naletel na raznovrst-
ne starorimske predmete, ki so bili še pre-
cej dobro ohranjeni. Poleg kovancev so 
bili tudi kosi barvanega stekla, razno orod-
je in kosi svinčenih cevi. Našel ie tud' 
velik svinčen pokrov Da bi vnovč'! okrog 
bO kg svinca, je prinesel ta pokrov v Za-
greb. kjer so strokovnjaki ugotovili, da je 
pokrov spadal k vodovodni napravi stare-
ga rimskega mesta Siscia Dele vodovoda 
so že pred leti našli • Hrastovic? in No-
vem Sisku Sedanja najdba spopolnjuje ves 
starodavni vodovod obeta pa še druge 
arheološke zanimivosti, če bodo strokov-
ajaki pregledali področje naokrog. 

* Mest preko Une. V voliko korist obeh 
Kostajnic — hrvatske in bosanske — in 
širnega zaledja je most preko Une, ki je 
po 6 mesečnem intenzivnem delu sedaj do-
vršen. Ta most, ki bo služil osebnemu in 
tovornemu prometu, je iz lesa in dolg 
okrog 162 m. To je največji leseni most v 
naši državi, zgrajen pa po najmodernejšem 
sistemu. Kakor znano, se je ves promet 
preko Une vršil doslej z velikim brodom, 
ki je bil pripet, in z raznimi čolni. Ker je 
Una zelo deroča in ker je bil mnogokrat na 
nezadostna prometna sredstva prevelik 
naval, so se često dogajale hude nesreče 
Prevozni čolni so se večkrat zadeli ob 
brod ali pa ob njtegovo železno vrv ter se 
prevrnili. Več oseb je že pri nevarnih pre-
vozih izgubilo življenje. Most bo v nedeljo 
s primerno slavnostjo izročen prometu. 

* Koroške novice. Najstarejša Korošica 
je menda Barbara Blažunova, rojena v 
Ljubljani, stanujoča v Celovcu. Dne 4. de-
cembra je praznovala, kakor poroča »Ko-
roški Slovenec«, stoštiriletnico rojstva. 
Njen najstarejši sin je nedavno do-
vršil 77.1eto življenja, najmlajša hči pa je 
stara 67 let. — Upokojen je šolski rav-
natelj Aleš Tarman na Bistrici pri Žili. Ob 
priliki petindvajsetletnice službovanja mu 
je občina podelila častno občanstvo. 

* Jadranska straža obmejni mladini. — 
Tudi ob severni državni meji se je naša 
pomorsko obrambna organizacija JS moč-
no vsidrala. Saj pa je tam nacionalna za-
vest še prav posebnega pomena. Ker po-
sveča Jadranska straža posebno pozornost 
mladini, ki je osobito v obmejnih krajih 
nacionalno ogrcžena, je oblastni o d b o r JS 
v Ljubljani daroval krajevnemu odboru 
JS v Št. Ilju v Slovenskih goricah prime-
ren znesek za božičnico tamkajšnjih siro-
mašnih podmladkarjev JS. 

* O igralnih kartah Jugoslovenskega 
ženskega saveza se je razvila po prestol-
niških listih ostra in obširna debata. J2S 
prodaja za neko pariško tvrdko karte za 
poker, bridge in druge igre, ker so mu pri-
puščeni čisti dobički od te prodaje. Karte 
nosijo tudi žig J2S in so, kakor trdi J2S, 
slikane s »stiliziranimi tipi in nošami na-
šega naroda«. Proti prodaji kart sploh so 
se oglašali protesti iz raznih krajev, češ, 
da bi bilo umestnejše, če bi ženska zveza 
nastopila proti kvartopirstvu, ter da je s 
prodajanjem igralnih kart napravila, naj-
milejše rečeno — jelo nepopularno gesto. 
Proti kartam JŽS pa nastopajo tudi naši 
zgodovinarji in javni delavci s članki, ki 
nosijo naslove: Car Dušan na kvartopirski 
mizi. Stevan Nemanja kot kralj tref  itd. 
— Beograjska »Politika« zavrača trditev 
o »stiliziranih narodnih tipih« na ta način, 
da objavlja v primerjavo slike »tipov« 
kart in zgodovinskih velmož, pri kateri je 
izvor »tipov« že na prvi pogled brezdvom-
no jasen. — Proti razpečavanju kart je na-
stopilo tudi 11 beograjskih ženskih dru-
štev. 

* Beograjski pogrebni zavodi se bodo se-
IQL Po zahtevi komisarja ministrstva tr-
govine ln industrije se morajo pogrebni 
zavodi ln razna podjetja, ki prodajajo na-
grobnike, vence in druge take predmete, 
umakniti iz glavnih beograjskih ulic. Grad-
beni odbor mestne občine je sklenil, naj se 
potrebni zavodi in podobna podjetja prese-
lijo v ulice blizu novega pokopališča. Rok 
za preselitev bo te dni razglašen. 

* Razglednice Jadranske Straže. Poleg 
nacionalne si je nadel Oblastni odbor JS v 
Ljubljani tudi veliko socialno nalogo ter ho-
če zgraditi svoj lasten dom ob Jadranu in s 
tem omogočiti ceneno letovanje naše mla 
dine na morju, obenem pa tudi pospeševati 
izleti podmladkarjev in članstva na morje. 
Zato je potrebna večja glavnica in v ta na-
men je ustanovljen poseben socijalni sklad. 
Ta socijalna akcija ie razpredena na široko, 
da čimprej oživotvori veliki in važni svoj 
program. Socijalnemu 6kladu je namenjun 
tudi čisti dohodek od prodaj:« razglednic, 
ki jih je izdal Oblastni odbor baš pravočas-
no. Na finem  papir ; j ie umetniško izdelana 
slika pokrovitelja JS Nj. Vis. prestolonasled-
nika Petra, mladega mornareka ob krmilu, 
ki nad njim vihra državna trobojnica- Okrog 
portreta je okvir z narodnimi motivi, med 
katerimi se plete trak z napisom »JS svoji 
deri«. Pod sliko je tudi znak JS. Razgled-
nice 90 prav primarne za božične in novo 
letne čestitke ter bodo na prodaj po vseh 
večjih papirnih trgovinah po 1 Din. Opozar-
jamo naše narodno čuteče in mladini naklo-
njeno občinstvo, nai pridno sega po teb raz-
glednicah. ker se bo s tem zopet širila naša 
ideja po državi, pomagano pa bo tudi naši 
mladini do čimprejšnjega lastnega doma in 
izletov na morje 

» Stalna smuška šola v koči na Pesku 
na Pohorju. Dravinjska podružnica SPD v 
Konjicah bo imela v svoji koči na Pesku 
stalno smuško šolo od 15. t. m. do 15. mar-
ca s tedenskimi tečaji 7Z  vse ! ,ke smustce 
tehnike. Tečaji bodo od ponedeljka do po-
nedeljka. Vstop in izstop vsak dan mogoč. 
Krasen smuški teren! Cene zmerne! Infor-
macije daje »Putnik«, Ljubljana, Maribor, 
Zagreb in Beograd in SPD v Konjicah. 

* Na »Vil. rednem občnem zboru Slo-
venske dijaške zadruge v Pragi je bil iz-
voljen naslednji odbor: predsednik Murko 
Stanko, cand. ing. arh., podpredsednik 
Skalar Franjo, stud. Ing. for.,  tajnik I 
Pire Stanko, cand. ing. agr., tajnik II Ma-
rion Edvard, stud. ing., blagajnik I Ozmec 
Joško, cand. ing. com., blagajnik II Grgič 
Joško, stud. ing. arh., gospodar Humek 
Ljubo, stud. ing. arh., odbornik šturm 
Franc, stud. konserv., revizorja Kozina 
Branko, cand. ing., in Blatnik Franjo, 

cand. ing. com. Novi naslov društva je: 
Slovenska dijaška zadruga, Praga *VIK. 

Aleksandrov kolegij. 
* O umoru dr. Mil oje vi ča lz Požarevca je 

preiskava ugotovila, da ni govora o raz-
bojniškem napadu. Umorjeni dr. Milojevič 
je svojim znancem nekaj ur pred smrtjo 
pripovedoval, da ga je neki kmet iz Dra-
govca klical k svojemu bolnemu otroku. 
Zločin je bil izvršen sredi pota med Poža-
revcem in Dragovcem, pozneje pa se je 
ugotovili, da ni iz Dragovca nihče klical 
zdravnika na pomoč. Dr. Miloieviča so zlo-
činci pod pretvezo zdravniške pomoči iz-
vabili zvečer na pot, kjer so ga umorili. 
Rodbina umorjenega zdravnika je dala tu-
di neke podatke, ki bodo morda pripomo-
gli do aazkritja zločina. Dr. Milojevič je 
bil priča, ko je neki uradnik, ki se je poz-
neje ustrelil, zaupal nekemu svojemu znan-
cu večjo vsoto denarja Uradnika so ob-
dolžili poneverbe m Je baje zaradi tega šel 
v smrt, ker je dotlčni, ki je od njega spre-
jel denar, to odločno zanikal. Iz vsega tega 
sklepajo, da je bil dr. Milojevič umorjen 
zaradi tega, da ne bi mogel pojasniti, kako 
je bilo s tisto denarno zadevo. 

( 0 tVCfi 
(črvi 

polje moč, ki je potrebna za dušev-
no in telesno delo. Samo hrana, ka-
tero telo popolnoma izkoristi in ki 
naglo preide v kri, more tudi ob 
napornem delu ohraniti neokrnjeno 
delovno moč. Znanstvena raziska-
vanja so dokazala, da prehaja oku-
sna in krepilna hrana Ovomaltine 
že po 15 minutah v kri, ustvarja-
joča nov vir energije. 
Vsi, ki delajo naporno, morajo to-
rej piti 

PRODAJA SE POVSOD. 

• Rojaki v Južni Ameriki. Pod imenom 
»Adresar« je v Buenos Airesu nedavno iz. 
šla nad 200 strani obsegajoča knjiga, ki 
vsebuje nad 5000 naslovov in drugih važ-
nejših osebnih podatkov jugoslovenskih 
priseljencev, bivajočih v raznih državah 
Južne Amerike. Izdal jo je, po dolgih le-
tih potrpežljivega zbiranja in urejevanja 
novinar Josip šubašič. Adresar je skrbno 
sestavljen in vsak naš rojak bo našel v 
njem mnogo podatkov, ki ga bodo zani-
mali. Knjiga se kupi v uredništvu »Naro-
da« v Buenos Airesj. — Rojakinja Milica 
Hočevarjeva je na univerzi v B-uenes Ai-
resu napravila izpit za prevajalko iz špan-
skega jezika Ler prejela zadevno diplomo. 

KLOBUKE 
za gospode samo v najnovejših barvah in 
oblikah, ter razne športne in zimske čepice 

Vam nudi dobro založena 
TRGOVINA KLOBUKOV IN CEPIC 

Mirko Bogataj, Ljubljana, Stari trg 14 
Sprejemajo se klobuki v popravilo. 

Solidna postrežba. Nizke cene. 
12156 

• Poveljnik orožništva je obiskal ranje-
nega orožnika. V bitki z razbojnikoma Su-
šičem in Mitrovičem je bil nevarno ranjen 
orožniški kaplar Trifun  Veselinovič. Zade-
la ga je krogla razbojnika Sušiča, ki je še 
streljal, ko je smrtno ranjen ležal na tleh. 
Ranjenega orožnika so odpremill v beo-
grajsko bolnišnico. Poveljnik orožništva, 
divizijskl general Dušan Markovič se je 
zelo zanimal za stanje ranjenega orožnika 
in ko so mu sporočili, <ia bo okreval, ga je 
obiskal v 'bolnišnici. General Markovič se 
je dalje časa razgovarjal z mladim ranjen-
cem ter pohvalil njegovo vestnost in ju-
naštvo pri izvrševanju službe. 

PITANA PERUTNINA 
vseh vrst prav poceni v delikatesi V. H. 
JANES na Aleksandrovi cesti. Danes in 

v soboto tudi sveže pečena! 273 

• Fazanska pravda se b0 še nadaljevala. 
Poročali smo že o razsodbi kamniškega 
sreskega načelstva v znanem sporu o faza-
nih. Spor je zbudil mnogo zanimanja ne sa-
mo pri nas, ampak tudi v inozemstvu. Z 
razsodbo v Kamniku so bili fazani  opro-
ščeni vsake krivde na poškodovanju jelo-
vih nasadov, lastnik g. škofic  pa se je pro. 
ti tej odločbi pritožil na bansko upravo, ki 
bo ponovno obravnavala to pereče vpraša-
nje. Lovski krogi bodo gotovo z zanima-
njem pričakovali konca fazanske  pravde. 

* Elise Bock kozmetični preparati se do-
be že v Ljubljani. Večina dam ne ve, kako 
in s katerimi kozmetičnimi preparati naj 
negujejo svojo polt. da v resnici dosežejo 
uspeh. Polt ni lepa, če ni mladostna in 
zdrava. Elise Bock preparati pa pospešu-
jejo predvsem cirkulacijo in zato vrnejo 
koži svoj naravni odsev. Ker pa razpolaga 
Elise Bock z mnogovrstnimi specijalnimi 
preparati za nego kože in oči, ki so pri-
pravljeni predvsem tt. nego doma, naj bla-
govolijo cenjene dame zaupati vse svoje 
želje od berlinske centrale edino avtorizi-
ranemu depoju drogeriji Kane v nebotič-
niku in židovski ulici. 

• Obledele obleke Barva v različnih bar 
vsh In pllslra tovarna JOS REICH. 

Iz LHiUfane 
u— Izvajanje Verdijevega »Requiema« 

Glasbene Matice je brez dvoma eden naj-
pomembnejših glasbenih dogodkov letošnje 
koncertne sezone. Veličastno delo svetov-
no priznanega italijanskega mojstra je bi-
lo odlično izvedeno. Tako solisti kakor tu-
di zbor in sestavljeni orkester so v polni 
meri izvršili svojo nalogo, vtis izvajanja pa 
je veličasten. Na splošno željo se Verdi-
jev »Requiem« ponovi v ponedeljek 11. t. 
m. v unionski dvorani z istimi sodelovalci 
kakor zadnjič. Sprememba je le v toliko, 
da se tokrat vrši v počastitev spomina pad-
lih borcev za našo svobodo in da bo imela 
ga. Marija Vera pred izvajanjem prime-
ren govor. Koncert dirigira ravnatelj M. 
Polič. Da se omogoči poset koncerta naj-
širšim plastem ljubljanskega in okoliškega 
občinstva, so cene koncertnim sedežem in 
stojiščem zn;žane. Sedeži se dobe od 10 
do 40 Din, stojišča po 7 in 5 Din (za dija-
ke) v knjigarni Glasbene Matice na Kon-
gresnem trgu. Tiskano besedilo z uvodom 
stane 3 Din. 

u— Otvoritev umetnostne razstave v 
Jakopičevem paviljonu. Jutri ob 11. uri se 
bo otvorila v Jakopičevem paviljonu raz-
stava zagrebške Skunine Trojice (Lj. Ba-
bič. VI. Bečič. Jer. M;še\ pomnožene z go-
sti W. Skoczvlasom. A. Matiko in Fr. Pav-
lovem. Razstavljenih bo 6? slik v oliu in 
54 Skoczvlasovih lesorezov. V zvezi z raz-
stavo bo v torek, dne 12. t. m. ob pol 19 
na univerri ^mineraloški institut) predava-
nje o sodobni hrvaški 1 i kovni umetnosti 
Cpredava prof.  Ljubo Bab'č) in o sodobni 

Kliniški speciiaMs* 7* ženske bolezni in 
porodništvo 

MED. DR. 

Ivo Rakuljič • Zelov 
zopet redno ordinlra Miklošičeva cesta 34-1. 
telefon  2025, od 9.—11. tn od 2.—i/27. are 

poljski umetnosti (predava konserv. dr. 
Fr. Štele). K otvoritvi razstave in k preda-
vanjem so vabljeni vsi ljubitelji umetno-
sti in posebej še prijatelji poljskega na-
roda. 

u— Zgodovinski koncert skladateljev na-
šega po Italiji zasedenega ozemlja A. Haj-
driha, J. Kocjančiča, A. Lebana in H. Vo-
lariča bo predvidoma 8. januarja 1934 in 
nanj vse ljubitelje starih pesmi že sedaj 
opozarjamo, bratska društva pa prosimo, 
da za ta večer opuste svoje morebitne pri-
reditve. 

u— Učiteljski zbor državnega-osrednjega 
zavoda za žensko domačo obrt nam je gle-
de na članek z dne 5. t. m. pod naslovom 
»Domačemu delu prosto pot« sporočil, da 
je nameščenih na zavodu le 14 učiteljic in 
ne 20, kakor je bilo objavljeno v članku. Na 
zavodovih šolah, ki se nahajajo v raznih 
krajih dravske banovine, pa je nameščenih 
5 učiteljic, skupno torej 19 učiteljic, ki po-
učujejo 330 učenk. 

u— Pevsko društvo »Ljubljanski Zvon«. 
V ponedeljek zvečer zaradi koncerta Glas-
bene Matice (Verdijev Requiem) ni pev-
ske vaje. V torek in sredo zvečer vaji me-
šanega zbora. Ne zamujajte! Smo pred na-
stopom. Odbor. 

u— Sokol i. — Tabor obvešča članstvo, 
da je preminila njegova zvesta članica s. 
Franica D o l ž a n o v a . Pogreb bo danes 
ob pol 15. iz mrtvašnice splošne bolnice. 
Bratje, sestre, spremimo blago sestro na 
njeni zadnji poti! Udeležba v civilu z zna-
kom. Uprava. 

u_ čajanka pomladka Jadranske straže 
na III. realni gimnaziji. V nedeljo ob po! 
16. priredi pomladek Jadranske straže -Tli 
državne realne gimnazije v Trgovskem do-
mu čajanko s plesom, katere čisti dobiček 
je namenjen siromašnim dijakom Po iz-
redno lepem in pestrem programu se bo 
razvil družabni ples ob zvokih priznaneea 
jazza Ronnyja, ki se bo potrudil, da pride 
zabava do viška. Cene so nizke. 

u— »Na polju časti«. Danes se bo pred-
vajal zadnjikrat ta film,  v katerem ima 
glavno vlogo Brigita Helmova. Film, ki 
nam prikazuje špijonažno zgodbo, je iz-
redno ugajal. Kdor ga še ni videl, naj ne 
zamudi! 

u— Congorilla. ZKD nam predvaja film, 
kakršnega redkokdaj vidimo. Predvajal se 
bo še danes ob pol 3. in jutri ob 11. do-
poldne. 

u— Najmlajši svetovni tenor je Herbert 
Ernst Groh, ki nastopi te dni v Ljubljani. 

u— Danes zvečer točno ob pol 9. telo-
vadna akademija Sokola II. na realki. Na-
stopijo vsi oddelki z izbranimi točkami. 

u— Društvo »Tabor«, pevski zbor. Dre-
vi ob 20. redna pevska vaja za mešani 
zbor. Zaradi važnega razgovora je navzoč-
nost vseh pevk in pevcev brezpogojno po-
trebna. Vsi! Točno! 

u— Smučarski praznik. Včeraj je bil ime-
niten praznik za naše smučarje. 2>e v četr 
tak proti večeru je jel drobiti na 6uho, '»a-
mrzlo zemljo suh sneg, ki 6e ga je ponoči 
naletelo do 10 cm. Zjutraj eo se razveselila 
srca naših zimskih športnikov. Bil je na ju-
tranje vlake pravi naval rogovilarjev. Naj 
več jih je odrinilo na Gorenjsko; športno 
veselje pa je zavladalo tudi v okolici mesta. 
Celo na bregu za Koslerjevim zidom je bilo 
včeraj veselo. Mnogo smučarjev in sankačev 
ie odšlo v Poditik, dalje na Brdo nad Vi-
čem, na Golovec in še drugam, kjer je kaj 
pripravnih bregov. 

Adresar Ljubljane 
je i z š e l . 

Vsebuje čez 60.000 privatnih in trgovskih 
naslovov. Dobi se v knjigarnah in v tiskarni 

»GRAFIKA« 
Ljubljana, Resi jeva c. 4. Cena 180.— Din. 

u— Brezposelne zebe. Brezposelni in vsi 
oni brez strehe preživljajo hude čase. Po-
dnevi se stiskajo v raznih zatočiščih, po-
noči pa stikajo za toplimi kotički v hlevih 
in nadhlevjih. V sili pa vdirajo tudi v za-
prte skednje. Na vrtu mestne ubožnice v 
Japljevi ulici stoji precej osamljno gospo-
darsko poslopje. Vrata so zaprta z močno 
ključavnico, vendar pa so jih nočni gostje 
zaporedoma že raztrgali pet in si tako pri-
borili prosto pot v notranjost. Bili so pa 
bržkone tudi gladni, kajti odnesli so večjo 
količino fižola. 

u— Prihodnja plesna vaja S. O. Prepo-
roda bo drevi v dvorani Trgovskega do-
ma. G. Jenko poučuje letošnje novosti. 
Igra jazz Ronny. Začetniki točno ob pol 
20., ostali ob 20. 

Iz Celja 
e— Celjski občinski svet bo imel zadnjo 

letošnjo redno sejo predvidoma v torek 19. 
t. m. ob 18. 

e— Društvo odvetniških in notarskih 
uradnikov je zborovalo v nedeljo 3. t. m. 
Prišla je tudi štiričlanska delegacija tova-
riškega društva iz Maribora s predsedni-
kom g. Gilčvertom na čelu. Po pozdravnih 
besedah predsednika g. Čremožnika ter 
nagovorih g. Gilčverta in drugih so poro-
čali posamezni funkcionarji,  nakar je revi-
zijski odbor podal dosedanjemu odboru 
absolutorij. Zbor je sklenil, da se društvo 
včlani v Zvezi društev privatnih nameščen-
cev v Ljubljani in je poslal zaupnico biv-
šemu podpredsedniku PZ g. Lovšinu. Na-
dalje je bil poslan dopis trgovski bolniški 
blagajni in Zvezi društev privatnih name-
ščencev v Ljubljani, da energično pokre-
neta vse potrebno, da se trgovska bolniška 
blagajna za področje dravske banovine ne 
bi unificirala  z ostalimi sorodnimi društvi 
v državi, nego da ostane njen sedež v 
Ljubljani. Za predsednika je bil ponovno 
izvoljen g. Lovro Čremožnik. za podpred-
sednika g. Albert Medvešček, v ostali od-
bor pa Danica Krušičeva, Lev Šemrov, 
Vilma Kramarjeva- Magda Gradišnikova. 
Vilma Krombarjeva, Avgust Jagrič in An-
gela Koresova. Po volitvi je bila sprejeta 
naslednja resolucija: 1. naj se zakonito 
prepove dvojno službovanje in dvojni za-
služek onim, ki imajo iz ene službe za-
dostne dohodke, ter službovanje upokojen-
cev: 2. poročene žene, katerih možje imajo 
zadostno plačo, naj se izločijo iz vseh dr-
žavnih. občinskih in zasebnih služb: 3. vsa 
jugoslovenska podjetja naj zaposlijo pred-
vsem domače kvalificirane  moči. ob po-
manjkanju teh šele tujce. 

e— Prvi smučarski izlet sokolske moSke 
dece bo danes popoldne proti Lahovni pod 
vodstvom vodnikov. Zbirališče dece. ki naj 
bo opremljena s smučmi, bo danes ob 14.30 
v Sokolskem domu v Gaberju. Vabljeni so 
tudi sta'si. 

e— številne žrtve nesreč in napadov. V 
sredo popoldne se je peljal 33-letni šofer 
Franc Bučar iz Celja s tovornim avtomo-
bilom v Konjice po vino. Ko je pri Konji-

Popolnoma 
zastonj 

je za naročnike »JUTRA« njih ne-
zgodno zavarovanje pri zavaroval-
nici »TRIGLAV«, saj točnosti v 
plačevanju ni smatrati za kako 
protidajatev. Danes preneha ve-
ljavnost tega zavarovanja, če še 

niste poslali naročnine. 
can stopil pred avtomobil in pognal mo-
tor, je avtomobil zdrčal naprej. Sprednje 
kolo je šlo Bučarju čez desno nogo in jo 
zlomilo. Istega dne je padel 20-ietnemu 
delavcu Ivanu Fendretu iz Zavoine pri Ce-
lju težak hlod na nogo in mu zmečkal tri 
prste, v soboto je padla v novi Kirbiševi 
tovarni kvasa v Ipavčcvn ulici v Celju tra-
verza na 27-letnega zidaria Franca Kvar-
tiča z Lave in mu občutno poškodovala 
prste na levici. Petletna hčerka cinkarni-
škega laboranta Ivanka Stojanova iz Ga-
berja si je v nedeljo pri padcu na polede-
neli cesti zlomila desno nogo. Na sejmu v 
Šmarju pri Jelšah se je v ponedeljek spla-
šil vol in sunil 39-letnega Antona Cakša 
iz Plahe pri Rogaški Slatini. Cakš je padel 
in si zlomil desno nogo. Pri tvrdki V. Wogg 
v Celju uslužbeni 24-letni hlapec Stanko 
Golež se je pri padcu po stopnicah težje 
poškodoval po levi strani telesa. 

e— Upokojeno učiteljstvo iz Celja in oko-
lice se bo sestalo danes ob 16. v prosto-
rih Nabavljalne zadruge v PreSernova uli-
ci. 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 in 20.30 
zvočni velefilm »Dr. Mabuse« in zvočni 
žurnal. 

Iz Maribora 
a— Zadnja pot inž. Albina černeta. Vče-

raj popoldne je bil pogreb prerano umrle-
ga nacisvetnika g. inž. Albina Cerneta. Iz 
mrtvašnice spiošne bolnice se je razvil dolg 
sprevod, ki je krenil na pokopališče. Po-
greba se je udeležila res velika množica 
ljudi, s čimer je bila zlasti vidno izpričana 
velika popularnost pokojnika. Med mnogi-
mi uglednimi meščani in zastopniki raznih 
kulturnih društev se je pogreba udeležil 
mestni župan g. dr. Lipold z drugimi pred-
stavniki odsekov. Ob odprtem grobu se je 
poslovil v imenu občine ravnatelj g. Ro-
došek, v imenu SLD pa ravnatelj g. Po-
gačnik, nato je še spregovoril v slovo me-
stni župnik msgr. Umek. Nagrobnice je pel 
zbor mestnih uslužbencev. 

a— Slepa simultanka šahovskega moj-
stra Vasje Pirca. V četrtek zvečer je ša-
hovski mojster g. Vasja Pire odigral v ka-
varni »Jadran« slepo simultanko proti 12 
igralcem iz Maribora. Rezultati; Pire je 
dobil 5 partij, ena partija se je končala 
remis, dočim je 6 partij izgubil, in sicer 
proti Lešniku, Lukežu, inž. Grudnu, dr. Da-
neuu, Merlaku in Lorberju. Simultanko sta 
priredila kulturno društvo »Triglav« in SK 
Železničar. 

a— Tekmovanje za Šahovsko prvenstvo 
Maribora, V kavarni »Jadran« se je v sre-
do odigralo predzadnje kolo v tekmovanju 
za šahovsko prvenstvo Maribora. Kramar 
je porazil Lukeža, Ostanek Strnišo, Lobkov 
Silo in šavli Lešnika. Stanje je sedaj v pr-
vi skupini naslednje: Kramar 9 in pol (1), 
Ostanek 9 (1), šavli 8, Lobkov 7 in pol 
(1), Lešnik 7 (1) in Konič 6 in pol (3) 
točke. Zaključno kolo se bo odigralo v ne-
deljo dopoldne v kavarni »Jadran«. 

a— Ljudska univerza. V ponedeljek U. 
t. m. bo koncertiral v kazinski dvorani ljub-
ljanski viol i nisi profesor  Karlo Ripel, ki 
se vsako leto rad pri nas oglaša in čigar na-
stopi vzbujajo vedno največje priznanje in 
zanimanje. Zopet bomo imeli priliko spo-
znati njegovo spremljevalko na klavirju, 
Zoro Zarnikovo. o kateri se strokovna po-
ročila kar najbolj ugodno izražajo. 

a— Kot smučar in planinec na naših ko-
roških gorah. Pod tem naslovom bo v sre-
do 13. t. m. ob 20. in v četrtek 14. t. m. 
ob 16. predaval mariborski fotoamater  in 
smučar g. Vlado Cizelj na podlagi svojih 
fotografskih  posnetkov. Obe predavanji bo-
sta v prostorih Ljudske univerze. 

a— Novi odl>or mariborskega Slovenskeea 
obrtnega društva. Dne 4. t. m. so bili izvo-
ljeni kot člani uprave Slovenskega obrtne-
ga drjštva v Mariboru za predsednika. Sojč 
Ivan, kipar, podpredsednika: Vahtar Miho, 
umetni knjigovez. Za odbornike pa: Ilich 
Emanuel, slaščičar, Gustinčič Justin, meha-
nik, Jemec Ivan, vrtnar, Fidlr Jernej, 
mesar. Kvas Ivan, klobučar. Sulic Josip, čev-
ljarski mojster, Zotter Rajko, krojač in Ko-
ter Štefan,  mizar. 

a— Iz obrtnega registra. V mesecu no-
vembru so bile izdane naslednje obrtne 
pravice: Jurij Bogomir, prevažanje tovo-
rov z avtomobilom. Taborska ulica 10: 
Franc Milavec, špedicija, Aleksandrova ce-
sta 49; Franc Prochaska, gostilna, Strma 
ulica 11 in Marin Cvetko, brivec, Orožnova 
ulica 11. Izbrisanih pa je bilo 7 obrtnih 
pravic. 

a— Tihotapstvo. Nekemu trgovcu iz Ma-
ribora so včeraj naši obmejni varnostni 
organi zaplenili okrog 20 kg čipk, ki jih 
je hotel vtihotapiti z avtomobilom, kjer jih 
je imel skrite pod streho. Izročili so ga 
finančni  oblasti, ki ga je kaznovala z glo-
bo 36.000 Din. 

Iz Trboveli 
t— Miklavž v Sokolskem domu. Tudi pri 

Miklavžu se pozna kriza. Sokol je pripra-
vil Miklavžev večer, ki ga je posetilo v 
treh partijah 1400 sokolskih otrok. Mi-
klavž je nastopil s spremstvom v majhni 
predigri, ki je otrokom zelo ugajala. Vsak 
otrok je prejel darilce. 

t— Odtegljaji za rudniški konzum. Ge-
neralno ravnateljstvo TPD je ukinilo svo-
ječasno odredbo, na podlagi katere so do-
bivali oni delavci, ki so dolžni rudniškemu 
konzumu, od kosmatega zaslužka 20 od-
stotkov v gotovini, z ukinjenjem omenjene 
odredbe so bile hudo prizadete delavske 
družine, ker jim je bil pri blagajni odteg-
njen ves zaslužek in niso dobili na roke 
niti za mleko za otroke, kaj šele za druge 
potrebe. Na intervencijo NSZ, ki jo je 
krepko podprla tudi JNS, je generalno rav-
nateljstvo TPD odobrilo, da se v bodoče 
izplačuje onim delavcem, katerih dolg ne 
presega 1000 Din, 20 odstotkov kosmatega 
zaslužka, onim katerih dolg presega 1000 
dinarjev, pa le 10 odstotkov. 

Iz Kamnika 
ka— Občni zbor Narodne čitalnice v 

Kamniku bo v četrtek 14. t. m. ob 20. v 
društveni dvorani z običajnim dnevnim re-
dom. 



Iz življenja in sveta 
NemSld Izgnan čki v Franciji 

V Parizu živi nad 500 otrok nemških emigrantov, za katere skrbi francoska  Javnost 
z največjo gostoljubnostjo 

Radio rešuje vid 
Aparat, ki išče drobce v očesa 

Na vseuouiški kliniki za očesne bolezni 
v Rostocku stoji čuden aparat. Dal si ga 
j« zgraditi vodja klinike prof.  dr. Comberg 
— da bi mogel reševati svojim pacientom 
vid. 

Po nezgodi, po neprevidnem ravnanju s 
kakšnim ostrim predmetom se lahko zgo-
di, da pride v notranjost očesnega jabol-
ka majhen drobec, ki povzroča silne bole-
čine m ogroža vid, če ga takoj ne odstrani-
mo. A to je lažje povedati nego storiti, 
kajti očesnega jabolka ne moreš na slepo 
srečo prerezati, da bi v njem iskal tujega 
drobca. Ze pred operacijo moraš vedeti, 
kje ta drobec tiči. Z Rontgenovimi žarki 
se vedno ne da točno določiti njegovo me-
sto. Temu namenu pa rabi Combergov apa-
rat. 

V bistvu gre za radijski ojačevalec. Ko 
vključiš električni tok, prične »peti«. Nje-
govo petje je enolično — a takšno mora 
normamo biti. Cim se zdravnikovo iskalo, 
k* je zvezano s tem aparatom, namreč pri-

bliža na očesu mestu, za katerim tiči tuji 
kovinski drobec, 8e enolični zvok aparata 
mahoma spremeni in ta spremenjeni zvok 
pokaže, kje je treba iskati drobec. Po te-
žavnih poskusih na modelih in po nepre-
stanem izpopolnjevanju aparature so prišli 
danes že tako daleč, da ugotovijo natanč-
no lego celo kovinastih drobcev, ki ne me-
rijo več nego desetinko milimetra, ugoto-
vitev pa se izvede v najkrajšem času. 

To pa še ni vse. Aparat s spreminja-
njem zvoka namreč ne pokaže samo, kje 
drobec tiči, temveč tudi iz kakšne kovine 
je. To ni brez pomena, ker se dado ri. pr. 
železni drobci izvleči z velikimi mafneti, 
ki jih imajo vse očesne klinike, z nemag-
netskiml kovinami pa to seveda ne gre. 
čudežni aparat prihrani zdravniku tako 
nepotrebno in zamudno poskušanje. Način, 
kako loči aparat kovine, je zelo preprost, 
če naleti na magnetsko kcvino, se zvok 
namreč zviša, pri drugih kovinah pa se 
zniža. 

Ciganski primaš in njegove žene 
Usoda poletne vdove poameričanjenega cigana 

Nedavno so pobrali na ne\vyorških ulicah 
do kosti mršavo, sestradano in samo v 
cunje zavito 90 letno žensko. Oddali so jo 
v bolnišnico. Tam se je izkazalo, da je naj-
denka vdova ciganskega primaša Riga. ki 
je bil znan in slaven sirom Amerike ter 
se je knr poigraval z milijoni, dokler jih 
je imel. Tudi prva Rigova žena. krasna Pa-
riž-anka Clara VVardova, ki je zaradi Riga 
ušla svojemu možu, je končala v največji 
bedi in revščini, potem ko se je bila lo-
čila od njega, ki ji je pognal premoženje 
do zadnjega centa. Katarina Hadley Rigo. 
ki je ušla smrti s tem, da so jo pobrale 
usmiljene roke na cesti, je živela v zad-
njem času od miloščine svojega nekdanjega 
pravnega zastopnika Emila K. Ellisa 
Broadwaya. 

»Princ« Janči Rigo, kakor se je imeno-
va! Rigo, je bil ciganskega rodu in goslač 
tretje vrste, ki je bil jedva sposoben slu-
žiti si kruha v kakšnem manjvrednem or-
kestru. Uspeval pa je kljub temu sijajno 
— zato, ker ni nastopal v nobenem tretje-
vrstnem orkestru, ampak kot solist na ve-
likih koncertih Te prireditve so mu silno 
nesle — kakor vse prazne "senzacije v 
Ameriki, toda kljub velikim inkasom je 
Rigo pognal ves zaslužek, zraven tega pa 
Se doti svoiih obeh žena. 

Rigo je bil majhne postave, debelušen, 
tiegalanten. neveden, bedast in kdo ve, kaj 
Se — kljub temu na so ženske norele za 
njim. Ko si je pridobil še ameriško držav-

ljanstvo, je dosegel njegov napuh višek. 
Ostrigel si je svoje dotlej po madžarsko 
zasukane brke ter se obrjl po ameriški mo-
di. Ko se je pokazal svoji ženi, je bil ta-
ko spremenjen, da ga ni spoznala. V kaba-
retu »Little Hungarv«, kjer se je produ-

.ciral vsak večer, se ga je njegov manager 
tako ustrašil, da ga ni hotel pustiti pred 
občinstvo. Tedaj je bila Katarina Had1ey 
tista, ki je rešila položaj Odvedla je mo-
ža k nekemu spretnemu frizerju,  odkoder 
se je v borih 15 minutah vrnil na oder z 
brki in bradico. Noč pa }e bila topla in 
klej pod brki in bradico se je začel topiti. 
Sredi igre je odpadla Rigu polovica brkov. 
Po dvorani je zazvenel gromovit smeh, ki 
je spravil Riga docela iz ravnotežja. Cigan 
je prekinil svoj solistični nastop, počeni 
na tla in začel iskati odpadle brke. S tem 
je bila njegova kariera v kabaretu »Little 
Hungary« za vedno zaključena. 

Ko je umrl Rigo v 60. letu svojega žlv-
Ijenia. ni ostavil svoji vdovi ničesar razen 
odlikovanj in gosli tipa Amati, ki mu jih 
je bila kupila nieffova  prejšnia žena Kla-
ra. L. 1929 je rešil Katarino Hadlev lakot-
ne smrti milijonar iz Floride Edvin Gor-
don. Dal ji je na razpolago svoj lepi gradič 
ob Hudsonu. Toda to lepo življenje se je 
kmalu končalo, kaiti Gordon je nepriča-
kovano umrl, grad so prodali n« javni 
dražbi, Rigova vdova pa je bila zopet iz-
ročena usodi, ki se še ni zaključila zanjo, 

ČE BEREŠ TO, IZVEŠ... 
da se je polet Llndlbergiia v Brazilijo 

po5 rečhl; 
da bo kreni<! sedemdesetletni raziskova-

lec Sven Hedin kmalu na novo potovanic 
po puščavi Gobi, kjer bo študiral pota sta-
rih karavan; 

da ie podvzel 211etni strojni stavec Paul 
Kohn v Budimpešti nenavaden samomoril-
ni poizkus. Požrl je 60 svičenih črk in cel 
stavek, ki je izraža! njegovo bo! zaradi 
nesrečne ljubezni, nakar so zdravniki ugo-
tovili zastrupljenie; 

da so prijeli v Bukarešti neko osemletno 
deklico zarad'. vlomov; 

da so se na liafkidikd  pojovlli potresni 
sunki: 

da so na pobudo rusKe igralke gospe 
Kn:'prer-Čehove prenesli telesne ostanke 
pisatelja Cehova s s<ar<va na novo noko-
paKšče v Moskvi ter jfh  pokopali v bližiini 
groba N. V. Gogculia 

i n — • • n • _ _ ! _ _ _ 

Dva nova angleška 
aeroplana 

V Rochestru gradijo dve novi transportni 
letali. Prvo bo imelo 39 sedežev za potni-
ke in ga bo poganjal stroj tipa Bristol-Ju-
piter. To letalo bo .pri polni obtežbi tehta-
lo 14 ton in bo razvijalo brzino 130 milj na 
uro. Drugo ne bo mnogo zaostalalo za pr-
vim, a je šele v početnem štadiju gradnje. 

Dobrotnik zaljubljencev 
Lastnik neke garaže v Delavareju (New 

Jersev) ima takšno usmiljenje z mladimi 
zaljubljenci, da je oddelil od svojega 
ozernlia velik kos ter zasadil na njem 
ogromno taibo z napisom- »Zaljubljenci 
smejo tukaj sedeti, ležati, počivat' in se 
zabavati Policiji je vstop prepovedan, ker 
je ozemlje zasebna Ust« 

Konec Niagarskih slapov 
Niagarski slapovi so že dolgo v nevar-

nosti, da izgube svoj sloves kot senzacija. 
Tudi trdi kamen ne prenese trajno uniče-
valnega dela vode. v posebni nevarnosti je 
kanadska stran slapov. Rečna tla so tu iz 
razmeroma mehkega kamna m stena, pre-
ko katere pada vodovje, nazaduje vsako le-
to za poldrug meter, medtem ko se zni-
žuje tudi rečna struga. A tudi za vzhodno, 
ameriško stran slapov pravijo strokovnja-
ki, da ni več daleč dan, ko jih bo konec. 

Sončna vrata Ink 
Iz Buenos Airesa poročajo, da se je po-

srečilo arheologu Leonu Pucherju odkriti 
napise na reliefih  sončnih vrat Ink v Ti-
ahuanacu. Raziskovalec meni, da je izvor 
napisa v živalsko-verskem kultu Ink. Pu-
cher je tudi dobil v roke zanimive risbe 
starih spomenikov Ink. ki prič? jo, da ti-
ahuanaciško posodje ni bilo nikakega nad-
zemskega pomena, kakor so doslej menili 
raziskovalci. 

Gangsterji in plastična 
kirurgija 

Ameriške kriminalne oblasti so ugoto-
vile, da se mnogi gangsterji poslužujejo 
plastične kirurgije, da zabrišejo sledove za 
seboj. Med njimi je eden najbolj preveja-
nih gangster Kluters, ki je znan pod ime-
nom »lepi Jack« ter so ga v Illinoisu ne-
davno prijeli zaradi nekega umora. Ta 
gangster je že star grešnik m dober zna-
nec vseh policijskih direKciJ v ameriških 
mestih Ker pa imajo v Ameriki in v Ev-
ropi povsod njegove fotografije  ln celo 
prstne odtise, si je mož izmislil zanimiv iz-
hod s tem da si je dal operirati prste ln 
obraz Plastična operacija je povzročila, da 
se je fizfognomlia  Klutersa popolnoma iz-
premenila. tako da so ga ameriške oblasti 
jedva prepoznale na poidlagi slik v svojih 
arhivih. 

Iz »tretjega carstva" 
Prva obsodba na sterilizacijo 

Kazensko sodišče v Duisburgu je izrek-
lo prvo obsodbo na sterilizacijo v Nemči-
ji. Obsodilo je nekega 33 letnega delavca, 
ki se je nravstveno pregrešil na deklicah, 
ki ie pohajajo šolo. Obsojenčeva 28 letna 
žena je izjavila, da ne nasprotuje obsodbi, 
obtoženec pa je pred sodiščem povedal, 
da je izvršil zločin iz nagibov, ki se pm 
ai mogel ustavljati. 
Pisatelj in založnik 

Filozofski  pisatelj grof  Keyserling ob-
javlja v nemških listih zanimivo pojasni-
lo k izjavi njegovega nekdanjega založni-
ka Reichla. Pravi, da je bil on tisti, ki je 
prekinil poslovne in prijateljske vezi z za-
ložbo. to pa zategadelj, ker ni mogel Reichl 
več zadoščati svojim obveznostim napram 
avtorju. Se 1. 1929 je Reichl poskušal do-
biti v založbo Kevserlingovo knjigo o 
Ameriki, kar se mu pa ni posrečilo. Kev-
serling se na koncu svoje izjave brani očit-
ka, da je nemški emigrant in dokazuje, da 
ga je sedanja nemška vlada poslala kot 
svojega zastopnika na neki kongres v Pa-
riz. 

Za tisočletia . . . 
Vodja nemške Delavske fronte  dr. Ley 

je imel v Blankenburgu v Turingiji govor, 
v katerem je poveličeval Ffihrerja  Hitlerja. 
Dejal je med drugim: »Najkrasnejši usDeh 
našega Fiihrerja je to, da je dal nemške-
mu narodu vodstvo za tisočletja.« 

Preveč zastav 
Iz nekaterih berlinskih ulic kar nočejo 

izginiti režimske zastave, tako se hočejo 
poprej protihitlerjevski Berlinčani priku-
piti rjavim srajcam. Ministrstvo za propa-
gando se je zategadelj videlo prisiljeno in-
tervenirati v tej stvari in je odredilo, da 
se smejo zastave s kljukastim križem 'z-
obešati samo ob prazničnih dneh, in sicer 
v tistih, ki jih bodo za takšne označile 
oblasti. 

Dokaži, da nisi.. . 
»Deutsche Presse« poroča, da je nemška 

vlada odredila, da mora vsak glavni ured-
nik nemških listov dokazati svoje čisto 
arijsko pokolenje, če hoče ostati na svo-
jem dosedanjem mestu. Ti«ti, ki tega ne 
morejo dokazati, bodo frčali. 

Knaur's Konversationslexikon 
Kakor smo že zabeležili, so v Berlinu 

prepovedali dosedanje izdaje Knaurovega 
[>riročnega konverzacijskega leksika. Za-
ožba je morala prirediti novo edicijo, ki 

vsebuje naslednje spremembe: iz imenika 
sodobnikov so izginili nemški književniki 
Heinrich Mann, Arnold Zweig, Emil Lud-
wig, Alfred  Doblin, Lion Feuchtwanger, 
Max Brod, Franz Kafka,  Leonhard Frank, 
Ernst Toller in mnogi drugi. Zato pa so se 
pisateljskemu zboru nove Nemčije pridru-
žila imena: Dietrich Eckart, Hans Jobst, 
Baldur v. Schirach, fl.  Rehberg, H. Ha-
nacker, I. Niskranz itd. Hansa Heinza 
Eversa omenja ta izdaja samo kot pisatelja 
romana »Horst Wessel« »Obogatila« se je 
ta naklada tudi z opisi nemških »junakov« 
iz svetovne vojne, letalcev in mornarjev. 
Očividno računa založba, da bodo kupo-
vali to izdajo samo Nemci v rajhu. 

WIMPASSING 
snežni čevlji 

J/* '.' 
1824 wrMPAS$ING 

spadajo 
k zimski oprem 
elegantne dam 

Pariški mestni maček 

Parišua občina se buri proti podganji nadlo 
gi z velikim Številom mačk. Enega najlepši!, 
eksemplarjev teh obče koristnih živali, ki 
se je med dragim tndi še posebno izkazal, 

nam predstavlja naša slika 

ANEKDOTA 
Neki profesor  je hotel odpotovati m j 

prišel seveda tik pred odhodom vlaka. »Hi 
tro, hitro,« mu je dejal neki sprevodnik 
»Kateri razred imate?« 

»Sesti,« je odvrnil profesor. 

VSAK DAN ENA 

»Neslte previdno uro J Takšne redkosti 
nima nihče! Je največja žepna ura na sve-
tu!« (»D 420«) 

splošnega kulturnega nivoja. Njih delo je 
po večini manj opazno, njihove zasluge le 
preipogosto ostajajo v ozadju javne pozor-
nosti, čeprav se bre-z mož te vrste težko 
razvija narodova kiltura. 

Maribor ima izrazitega kultnrnega delav-
ea • organizatorja v osebi predsednika on-
dotne Ljudske univerze inž. Janka K u -
k ovca, ki danes dopolnjuje petdeseto li-
to Nimaimo navade, da bi se epomimali 
petdeset letnikov, saj pol stoletja za današ-
njega človeka ni več to. kar se je ljudem 
zdelo nekoč. Vzlic temu štejemo inž. Ku-
kovca med može, pri katerih je treba na-
praviti izjemo in jim v6aj ob priliki izka-
zati lavno hvaležnost za dolgol etno , a v-
no delo. Inž. Kukovec vodi že polnih enajst 
let mariborsko Ljudsko jniverzo. Iz nje rs 
ustvaril morda edine,t-on tip ljudskega vee-

nn Slovenskim. 
Janko Kukovec se je rodil 9. decembra 

1888 v Ljutomeru in ie po dovršenih študi-
iah na tehniki v Curihu deloval kot inženir 
v Inomostu. Petrosrndj, Milanu in Tretu. 
Po vojni se u stalno naselil v Maribonu. 

2e rano ga ie gnalo h knjigam. Svetov-
ljansko naobraženemu (saj obvlada več 
9vetovnib laikov), je bil odprt ves kulturni < 
duhovni svet. Njegova specialna usmerie-
nost, ki se ie ob predvojnem bivaniu v Ru-
siji povsem poglobila, ga ie že rano ogrela 
za velikega Danca Grundhviga. V Mariboru 
se is oprijel z vsem ognjem dela za Ijjd-
sko prosveto. kjer mu je baš Ljudska uni-
verza nudila uotrzaioče popnščp. Prinrnvil 
ie premnogo število izredno «ST>elib preda-
vanj iz vseh nodročij kulturnega in znan-
<4veneiga udpisfvovanja.  muzikalnih prire 
I i te v, slikarskih razstav, poučnih izle-
tov itd. 

Za mariborsko prometno življenje, ki ga 
ie tolikanj obogatil re niegovo delo nemin-
ljivega pomena in važnost'. Na tleh Ljjdsk? 
univerze ne srečuje? samo predavateljev 
vspb strok naše domovine, tu smo imeli 
priliko često poslušati znanstvenike *n 
umf<tn'ke  svetovnega siov«**ia. Delo za Ljud-
sko univerzo po zamisli Grundtwiga 'e dalo 
zivlieniu g. inž. K.'ko\rn smoter in orer>.> 
trebno popolno .̂ ki io ozka poklicna dolž-
no1̂  teria za svoje neobhodno dopolnilo. 

Zn vse mehove ga ie izr°dni obč-
ni zbor Ljudske univerze izvolil za svojega 
častnega člana dne 15 novembra: čaptna 
diploma, umetniško delo g. prof  Kosa. mu 
bo SIOVFCTIO 'zrô ona ob nriliki KONCERTA 
violinista e- v ponf̂ pliek.  dne 11. 
decembra v v-liki Kazin«1ci dvnrnn'. kamor 

vablipna vsa V"""rna društva in vsi nje-
govi številni prijatelii. 

KULTURNI PREGLED 
Inž. Janko  Kukovec  | to. ker Jemlje snov iz velemest »Pefcorica« 

m ^ , ia . - ... „ f>a hoče navezati 6tike tadi z drugimi, pred-
^ X 1 1 6 S O d T . T 0 " vsem s slovanskimi slikarji in jim p ^ a z a t i 

ducenti, marveč tudi organ.zatoni kultur , i m e t n m a b l i k i D a š o ' z e m l j o in našega S J I J T K l i ' k ' t ^ v l | 2 , ° 3 T d i e malega človeka. Zlasti pa se hoče oevoSr osebne sposobnosti, čas m trud za povzdigo d i t i v p l i v o v d e k a d e n o e , ki ei večkratrkia-
mira umetniško vrednost z vrbujamjem sek-
sualnih instinktov. Na razstavi »Petorice«, 
ki traja od 8. do 22. t. m. in ji nameščena 
v terasni dvorani pri »Orlu« ter odprla 
vsak dan od 9. do 16., je zastopan človek s 
ceste in človek v naši pokrajini. 

Repertoar 
NARODNEGA flLKnAIJACA  V LJUBLJANI 

n«*M4 
Začetek ob 20. 

Sobota. 9.: Pravica do greha. A. 
Nodelja, 10. ob 15.: Pastirček Peter in kralj 

Briljantin. Izven. Znižane cene. — Ob 
90.: Praznik cvetočih čašeni. Izven. Zni-
iane cena. 

OPERA. 
Začetek ob 20. 

Sobota. 9. ob 15.: Pikova dama. Dijaška 
predstava Izven One od 5 do 15 Dm 

N sdel ia, 10. ob 15.: Erika. Izven. Izredno 
znižane cene od 80 Din navzdol. — Ob 
20: % r ' » * / .V n • , ?»'> "„ ?,<• 

Drevi se ponovi izredno uspela češka ve-
seloigra »Pravica do greha«, ki se je ljub-
ljanski publiki s svoiim šarmom in duho-
vitostjo izredno priljubila. Predstava j,e za 
red A, vendar je 6edežev vseh vrst še do-
volj na razpolago. 

Mladinska predstava v drami bo jutri ob 
15. Igra je velezabavna zgodba o pastirč-
ku Petru in kraljj Briljantinu, ki skupaj 
premagata hudo čarovnico Hudamoro. Kdor 
želi deci priietne zabave in smeha, naj jo 
privede k predstavi, ki je izven abonmaja, 
po znižanih dramskih cenah. — Jutri zve 
čer pa se ponovi Klabundova prepesnitev 
japonske igre »Praznik cvetočih češenj«, 
ki se je prav tako, kakor »Krog s kredo«, 
izredno priljubila 9 svojo eksotičnostjo. 
Predstava bo izven abonmaja, po znižanih 
cenah. 

Premiera v drami. V četrtek 14. t m. bo 
v drami kretna predstava najnovejšega dela 
Pavla Golie: »Kulturna prireditev v Črni 
mlaki«, veseloigre v treh dejanjih. S tem 
delom smo dobili nadvse zabavno in prijet-
no veseloigro, ki bo nadomestila marsika-
ko tujo robo. Avtor nam na ljubezniv in ša-
ljiv način prikazaje rodoljube v Črni mlaki, 
ki sprejemajo znamenitega prirodoslovca. 
Komedija je polna zabavnih zapletljajev in 
bo brez dvoma nad vse zabavala naše ob-
činstvo. Prijatelji gledališča in domače li-
terature nai ne zamude tega izrednega 
praznika v naši drami. Vstopnice se lahko 
rezervirajo že sedaj pri dnevni blagajni v 
operi (telefon  2231). 

Za izredno nizke cene od 5 do 15 Din 
imaio dijaki priliko poslušati danes popol-
dne v operi znamenito delo Čajkovskega 
»Pikovo damo«. Ne zamjdite prilike! Ugod-
nosti nizkih cen 9e posluži lahko tudi osrta-
lo občinstvo. 

Jutri popoldne bodo peli r operi sloven-
sko - opereto »Eriko« po znižanih opernih 
cenah od 30 DiD nsv7dol, 'filti  '» M. rr 

- - — T--— 1 V v l v i Iv. I 
ki se je občinstvu izredno priljubil in ea 
ne more preh valiti Iz tega razloga ie po-
vabila uprava uglednega tenorista, da nam 
poda še partijo De Grieuxa. ki spada £ eni 
najboljših kreacij njegovega bogatega re-
pertoarja. Za vse predstave se dobe vstop-
nice v predprodaji v operi dnevno od 10 
do pol 13. in od 15 do 17 

SENTJAK«»K<mi ci pn\l,lSfR 
Začetek ob 20.15 

Sobota. 9.: Dover Calais 
Nedelja. 10.: D?ver - Calais. 

• 
Drevi in jntri bo igral Šentjakobski oder 

izvrstno veseloigro »Dover • Calais«, gi ia 
doslej zelo ugaiala Vstopnice se dobe od 
10 do 12. in od 15 do 17. pri blagajni v 
I. nadstropji Mestnega doma. 

M a r i b p ^ k i « ^ ' e d a l i S č e 
Začetek ob 20. 

Sobota. 9.: Orlov. B. Gostovanje (t. Trbj-
hovî a 

Nedelja. 10. ob 15.: Pop Čira fn  pop Spira. 
Znižane cene Zadnjič — Ob 20.: Kralj 
na Betainovi. Premiera. Ob petnajsti 
obletnici smrti Ivana Cankarja-

Pristopajte 
k „Vodnikovi  družbi" 

Razstava »Prtome« t Mariboru V Mari-
bor j se je osnovala skupina slikarjev i>od 
imenom »P Gorica« Od ostalih se razlikulp 
T tem. da ima točno izdelan pr-Kraim. V 
sliki hoče oblikovati domačo kulturo, do-
mačega človeka, naše razm r̂p in našo po-
krajino Boriti *e hofe  proti tistemu hlap-
čevstvu. ki proglaša za umetnino w»akn 11-
di povprečno delo samo zato. ker fe  morda 
v daliniem sorodstvu v tistem hipu s pre-
vladujočo modo na zapadu, ali pa «amo tar 



S P O T 
Tretje kolo 

zimskega pokala 
Jutri se nadaljujejo tekme za zimski po-

kal, ki postajajo čim dalje boj zanimive. 
V tretjem kolu nastopi kar deset klu-

bov, in sicer trije pari v Ljubljani, po eden 
v Kranju in Domžalah. 

V Kranju bo gost domžalski Disk, v 
Domžalah nastopi Reka proti SK Domžale. 
Obe tekmi se pričneta ob 14. 

V Ljubljani igrajo na igrišču Hermesa 
ob 13. Hermes : Svoboda Vič, ob 14.30 
Mars : Slovan; na igrišču Korotana na Ra-
kovniku se bosta pomerila Sloga : Korotan 
ob 14.15. Vse tekme se vršiio ob vsakem 
vremenu. 

„Tek Uedinjenja" 
pod najvišjim pokroviteljstvom Nj. Vel. 

kralja Aleksandra 
Za »Tek uedinjenja« skozi Ljubljano 

ki bo 17. t. m., je ministrstvo prometa odo-
brilo za vse udeležence polovično voznino 
s št. 27.636 z dne 5. t. m. Na ta odlok se 
opozarjajo vsi zunanji tekmovalci kakor 
tudi gostje, ki bodo prisostvovali prosla-
vi. Vsa druga navodila bodo še objavlje-
na prihodnje dni v listih. 

Zimskosportni program 
MZSP 

Mariborski zimskosportni podsavez je 
sestavil program, polagajoč glavno važnost 
na zimskosportna središča Maribor, Celje 
in Mežiško dolino, kjer bodo večje smučar-
ske prireditve podsaveza. Stalni smučar-
ski tečaji ISSK Maribora bodo v Rogaški 
Slatini in na Pohorskem domu. na Mari-
borski koči in na Senjorjevem domu priredi 
tečaj zimskosportni odsek SPD Maribor, 
na Pesku SPD Konjice, na Pirkhofu  v Kot-
ljah ISSK Maribor in na Činžatu SSK Ma-
raton. Nova področja, tako Činžat in Roga-
ška Slatina skušajo prebroditi mrtvo zim-
sko sezijo s propagando zimskega športa 
na svojih idealnih terenih. 

Program zimskosportnih prireditev MZSP 
je naslednji: 

7. januarja: Klubski smučarski dan za 
vse v MZSP včlanjene klube. — 14. janu-
arja: Mednarodna hockey tekma na ledu v 
Mariboru. — 21. januarja: Propagandne 
smučarske tekme v Mežiški dolini. Moto-
skijoring večjega stila pri Mariboru. — 27. 
in 28. januarja: Tekmovanje za prvenstvo 
dravske banovine. 27. januarja smučarska 
tekma na 18 km v okolici Maribora, ob 
slabem vremenu na Pohorju. 28. januarja 
skakalne tekme v Betnavi, ob neugodnem 
vremenu pri Sv. Lovrencu na Pohorju. — 
11. februarja:  Slalom tekma za prvenstvo 
celjskega okrožja pri Celjski koči (prire-
ja SPD Celje). Na Pohorju (Pesek) prire-
di Mariborski smučarski klub lov na lisi-
co. nato tekmo v smuku Pesek = Sv. Lov-
renc. istega dne priredi JZSS državno pr-
venstvo v teku in skokih v Planici. — 18. 
februarja:  Tekmovanje za prvenstvo mari-
borske vojaške garnizij« ter klubsko pr-
venstvo ISSK Maribora. — 25. februarja: 
Tekma v smuku pri Senjorjevem domu za 
rrvenstvo MZSP, tekmovanje za prven-
stvo Pohorja in damsko prvenstvo (prire-
ja SSK Maraton). 

Službene ohfave  LNP 
Navzoči gg. Skuhala, Novak, Zupane, 

Kosirnik, Vrhovnik. Odsotni (upravičeno) 
gg. Oman, Anko. (neupravičeno) gg. Stan-
ko. ravn. Šetina. Starec. 

Odobrijo se pokalne tekme za Z. P. v 
nedeljo 10. decembra Korotan, Kranj : 
Disk, Domžale v Kranju, Domžale : Reka 
v Domžalah, v Ljubljani igrišče Hermesa 
ob 13.: Hermes : Svoboda, Vič in ob 14.30 
Mars : Slovan. Igrišče Korotana ob 14. Ko-
rotan : Sloga. — Vzame se na znanje po-
ročilo službujočega odbornika g. Zupanca 
od prvenstvene tekme Ilirija : Rapid 3. t. 
m. v Ljubljani. — Verificirajo  se s pravom 
nastopa za Atletik SK, Celje: Hojnik Šte-
fan,  Mužg? Avgust, Janežič Karel, šeško 
Franc. Čoh Josip, Suholežnik Ludovik, 2ni-
der Matija, Gorišek Stanko, Honigmann 
Gustav, s pravom nastopa 16, decembra 
1933 za Mars, Ljubljana Zigon Stane, za 
Svobodo, Vič: Fajn Ciril. Suspendira se 
do nadaljnjega igralec Drobež Vladimir 
(Mars, Ljubljana), dokler ne poravna svo-
jih obveznosti do prejšnjega kluba Koro-
tan, Ljubljana. 

Verificirajo  se naslednje prvenstvene 
tekme: Ilirija : Maribor 11 : 2, Rapid : 
Celje 4 : 1, Reka : Jadran 7 : 1, Svoboda, 
Vič : Zalog 2 : 0, Domžale : Sloga 2 : 1, 
Jugoslavija : Laško 4 : 2, Amater : Retje 
2 : 0, Sloga, Zagorje : Svoboda, Zagorje 
6 : 5, Mura : Panonija 8 : 0, Gradjanski : 
Ptuj 3 : 0, Svoboda : Drava 5 : 1. — Taj-
nik II. 

Smučarski tečaj v hotelu Sv. Janez ob 
Boh. jezeru priredi Slovensko planinsko 
društvo od 25. decembra do 1. januarja, 
in sicer za začetnike in manj izvežbane 
smučarje. Snê a je v Bohinju 80 cm ter je 
smuka povsod prav dobra in so tudi pota 
do planinskih koč pregažena. Raznoličen 
svet m odlične prilike v okolici Sv. Janeza 
nudijo najidealnejše pogoje za smučanje 
in drsanje. Lepa prostorna vežbališča Vr-
tovin in Zagradec ter Rudnica in prostrane 
senožeti pod Vogarjem so oddaljene od 

hotela le nekaj minut. Raz nje je krasen 
pogled na veličastno planinsko okolico ob 
jezeru ter na divje vrhove, pregrnjene s 
kristalnim snežnim plaščem. Planine nad 
jezerom, od Ratitovca preko Črne prsti, 
Vogla, Gonjačev, plan. na Kraju, doline za 
Jezerom pa tja v smučarski raj v plan. La-
ze do Vogarja nudijo alpinistu smučarju 
najširšega razmaha ter divne poglede na 
kristalno čiste gore. Vodniki in nosači 
smučarji so za vse ture v Triglavsko po-

forje smučarjem na razpolago, v Bistrici, 
rednji vasi, Stari Fužini in Ribčevem La-

zu. Odprte koče na pl. Vogel 1500 m., pl. 
Govnačr. 1400 m., pl. na Kraju 1500 m ter 
v koči pri Triglavskih jezerih omogočajo 
smučarjem stalno bivanje v tej višini. Smu-
čarski tečaj v hotelu pri Sv. Janezu prične 
na božični dan popoldne, oziroma 26. Kdor 
pa pride tiste dni k Sv. Janezu, pa naj bo 
smučar ali ne, bo našel v veseli družbi do-
volj zabave in razvedrila. Vsa oskrba, so-
lidna in prvovrstna je od 55 do 65 Din 
dnevno. Udeleženci tečaja s popustom. In-
formacije  daje in sprejema prijave pisar-
na SPD v Ljubljani, palača Grafike,  telefon 
2963 ter ga. Marica Jeraj, upraviteljica ho-
tela Sv. Janez ob Boh. jezeru. Tečaj vodi 
savezni smučarski učitelj J. Kveder. 

Zimskosportno predavanje v Maribora. 
Mariborski zimskosportni podsavez pri 
redi v sredo dne 13. t. m. ob 20. in v četr-
tek 14. t. m. ob 16. v prostorih Ljudske 
univerze na Slomškovem trgu zimsko-
sportno predavanje. Predaval bo maribor-
ski fotoamater  in smučar g. Vlado Cizelj 
na podlagi svojih fotografskih  posnetkov s 
skioptičnimi slikami »Kot smučar in pla-
ninec na naših in koroških gorah«. 

Smučarska sekcija TKD Atene ima Ju-
tri ob ugodnih vremenskih prilikah smu-
čarski izlet na Sv. Katarino. Odhod ob 7.15 
z glavnega kolodvora do postaje Medno. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). V 
nedeljo ob 10. strogo obvezen trening na 
igrišču. Priti morajo; Logar, Bervar, Pe-
trič, Strnad, Baum. Pišek I. in II., Lego-
Vič, Boncelj n., Svetic, Ulaga, Vahen I. in 
n.. Sovine, Pupo, Caleari, Terček, Petelin. 
Pred treningom bo fotografiranje  posa-
meznih nogometašev; zaradi tega je po-
trebna točnost. 

SK Ilirija (hauenslia sekcija). Danes ob 
15.30 in jutri dopoldne ob 11. cro3s-coun-
try trening. Danes se morajo udeležiti tre-
ninga te-le članice: Hafnerjeva,  Vlasta, Sil-
va, Zajec I. in H., Pirš, Slaparjeva in An-
gelca, jutri dopoldne pa Hudales, Marta, 
Janežič in Rupel. K treningom morajo pri-
nesti navedene vso klubsko opremo. — La-
hkoatletska sekcija. Drevi ob 19. v posebni 
sobi kavarne Evrope seja načelstva. 

SK Reka. Danes ob 20.15 uri sestanek 
vseh nogometašev v društvenem loKalu na 
Strelišču Pod rožnikom. Za tekmo v 
Domžalah naj bodo ob 11.20 na glavnem 
kolodvoru: Pikič, Nany, Korli, Košmrl, 
Korle, Drage, Pino, Zinke, Heribert, Ane, 
Dane. 

SK Slavija. Članski sestanek danes ob 
20. v restavraciji Oblak v Glinški ulici. 
Dnevni red; trening table-teniške sekcije, 
članarina, nogometna tekma z Ilirijo 10. 
tega meseca. 

Vremensko poročilo s Kofc  od g. i m. 
opoldne: —8, snega na podlagi 8 cm, ob-
lačno, mirno smuka prav dobra. 

Notranjsko prosvetno okrožje. Jutri se 
bo vršila v Dolenjem Logatcu v Sokolskem 
domu ob 8. zjutraj prva prosvetna okrož-
na konferenca  vseh prosvetarjev notranj-
skega okrožja, katere se morajo obvezno 
udeležiti prosvetarji SoKolskih društev Blo-
ke, Borovnica, Cerknica, Dolenji Logatec, 
Gorenji Logatec, Hotederšca, Loška dolina, 
Planina pri Rakeku, Rovte, Unec-Rakek, 
žiri ter Grahovo. Konference  se bo udele-
žil tudi član župnega prosvetnega odbora. 

Sokol v Konjicah bo imel občni zbor 10. 
januarja ob pol 20. Prejšnji večer ob 18. 
bo sestanek v svrho sestave kandidatne li-
ste. Miklavževanje je Sokol priredil v te-
lovadnici 5. t. m. z obdarovanjem sokolske 
mladine. Obdarovanih je bilo b8 otrok z 
razno obleko, 79 otrok pa z raznim peci-
vom in sadjem. — Občni zbor sokolske če-
te v špitaliču pri Konjicah bo v nedeljo 
17. t. m. ob 13. v šoli. Zbora se udeleži 
večja delegacija matičnega društva lz Ko-
njic. 

Sokol v Hudi jami. Prosvetni odsek upri-
zori v proslavo rojstnega dne Nj. Vel. kra-
lja v nedeljo 17. t. m. ob 16. narodno igro 
v treh dejanjih »Krs* Jugovičev«. Vstop-
nina običajna. 

Strokovni »vet ČOS. Najvišji organ če-
škoslovaškega Sokolstva za reševanje 
strokovnih vprašanj, ki sta jih dosedaj 
ločeno reševala moški in ženskis vaditelj-
ski zbor, je strokovni svet ČOS. Zlasti mu 
je pridržano razmotrivanje in sklepanje o 
sestavi in telovadnem nazivoslovju, odo-
bravanje obveznih priročnikov za vadi-
teljske šole, predlaganje obveznostnih stro-
kovnih knjižnih pripomočkov za strokov, 
ne knjižnice prednjaških zborov in slično. 
Predseduje mu načelnik COS, njegova za-
menica pa je načelnica ČOS. Sedanji 
člani so: načelnik ČOS br. dr. Miroslav 
Klinger, načelnica s. Provaznikova, dalje 
sestre Milada Mala, Mahalova, Kfižova, 
Girtlerova in Zemankova ter bratje Te-
saf;  dr. Auguštin Pehlat, Frant. Herben. 
Boh. Havle, V. Pelce-lbauer; šteje torej 
skupno 12 oseb. 

Službo dobi 
Vsaka beseda 80 par; 
ta dajanje naslova ali 
ta litre p* S Dia. (1) 

Da postanejo Vali zobje bo!j 
stopnje 

za tri 
z enim izredno naglim 

postopkom 
Koljmos na mah ugonobi mikrobe in 

klice. 
Očistite svoje zobe s Kolynosom. V treh 
dneh bodo zobje postali za tri stopnje bolj 
beli. Kolynos ostvarja, česar ne more do-
seči nobeno drugo sredstvo za nego zob. 
On odpravi rumenkaste madeže in lise, on 
se peni v malih razpoklinah, čisti vso ustno 
duplino in Koljmos da rezultate: zobje po-
stanejo beli, zdravi, a dlesna rdeča kot 
roža. Navadite se na uporabo Kolynosa — 
1 centimeter na suhi ščetkici, dvakrat na 

dan. Kupite tubo Kolynosa še danes. 

Avto-tapetnlka 
imoia^ga, iščemo. — Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Mariboru pod »Zmožen«. 

43833-1 

Ženska pisarn, moč 
dobi brezplačno stanovanje 
*obe i.n kuhinje — ozirom« 
ee fitprejme  za nekaj ur te-
deaakega pisa-niškega del« 
Pismene ponudbe z naved-
bo dosedanjega zaposlenj* 
na oglasni oddelek »Juw«< 
pod »1984«. 436K-1 

Kuharico 
*tirej?o. pošteno. pride« ln 
snaino. iščem za večjo go-
stilno na i<*ž<\5. Prednost 
imajo riste. ki »o le biJe 
v »'iEni službi. — Ô tirfna 
»Fervoga«. Veliki Pire$ca, 
ooJt* ?,a!ec 43941 -1 

Kupim 
Statvo 

mehanično g'edko, za ti« 
nje lahkih vrst platna, i 
sipodnjim ud ara če m, do 1 
m delavne širine, komplet-
no. rabljeno, dobro obr-
njeno kupim takoj. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »S'at.v« 1000«. 

43869 7 

Svinjske kože 
po najvišji eeoi vedoo ta-
pnje trgo-vina F. Senčar, 
Mala Nedelj« in Ljutomer. 

43728-7 

Prodam 
Norveško 
ribje olje 

najfinejše,  «veie, vedno v 
za!o>gi. Naročila točno proti 
povzetju. Piocoli, Tvrševa 
(Dunajska) ce«s Stev. 6. 

»48-6 

trmam 
Vsaka beseda 1 Din 
ia dajanje naslova 
Šifre  pa 5 Dio. 091 | 

*n: I 
aH I 

Radio-gramofon 
štvricev-ai, kombiniran, elek-
tričen. z zvočnikom, za 
rečji lokal, naprodaj v 
Koieaije&i ulioi štev. 19. 

43887-9 

Pridelki 
VmUj. besed* i Din 
a dajanj« naslova aH 
sa iifro  pa S Dia. (33) 

Orehova jederca 
imet^o posnšeos. popoloo 

ms brei vlage — in 
modri mak za potice 
nudil najceneje Sever _ & 
K >nvr>. Lmb' j*n» 43S37 SS 

j Zdravstvo\ Separirano sobo 
l e p o opremijftno,  sol 0600, 
v centru mesta o d d a m 
boljšemu goepodu. Naalor 
v oglasnem oddelku Jutra. 

43831-28 

Vsaka beseda l Din: 
za dajanje naslova ali 
sa Iifro  ps 5 Din. (401 

Separirano sobo 
l e p o opremijftno,  sol 0600, 
v centru mesta o d d a m 
boljšemu goepodu. Naalor 
v oglasnem oddelku Jutra. 

43831-28 

Slabotni moški 
Ne glede na vzrok slabosti, 
starosti in druge neprilike, 
se Vam t a k o j povrnejo 
normalne moške «Ke. Nika 
kih plini, tablet in drugih 
notranjih sredstev! Special-
ne prospekt« pošiljamo di-
skretno v zaprti kuverti, 
brez zunanjega napisa — 
proti pošilja tvi 5 Din v 
znamkah. »Salue«, Zagreb. 
6/J0, Savska 10. 302-40 

Sostanovalca 
sprejmem k mlajšemu dija-
ku v prijazno eobo in ns 
zelo dobro domačo hrano. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra« 43632-28 

Slabotni moški 
Ne glede na vzrok slabosti, 
starosti in druge neprilike, 
se Vam t a k o j povrnejo 
normalne moške «Ke. Nika 
kih plini, tablet in drugih 
notranjih sredstev! Special-
ne prospekt« pošiljamo di-
skretno v zaprti kuverti, 
brez zunanjega napisa — 
proti pošilja tvi 5 Din v 
znamkah. »Salue«, Zagreb. 
6/J0, Savska 10. 302-40 
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Slabotni moški 
Ne glede na vzrok slabosti, 
starosti in druge neprilike, 
se Vam t a k o j povrnejo 
normalne moške «Ke. Nika 
kih plini, tablet in drugih 
notranjih sredstev! Special-
ne prospekt« pošiljamo di-
skretno v zaprti kuverti, 
brez zunanjega napisa — 
proti pošilja tvi 5 Din v 
znamkah. »Salue«, Zagreb. 
6/J0, Savska 10. 302-40 Vsaka beaeda 1 Dio, 

u lajanje našteva ali 
ta iUra pa B Dia. (16) 

S B 3 2 J 2 3 2 5 

Vsaka beaeda 1 Dio, 
u lajanje našteva ali 
ta iUra pa B Dia. (16) 

Vrednostne papirje 
ku.puje fcomanditna  družba 
M. Jankole t LJubljani, 
Aleksandrov« cesta št. 4/n 
- telefon 3052. 349-16 

vs«k« beaeda 1 Dto: 
»» dajanj« oaeiova aH 
*a Iifro  pa 6 Din. (31) 

Vrednostne papirje 
ku.puje fcomanditna  družba 
M. Jankole t LJubljani, 
Aleksandrov« cesta št. 4/n 
- telefon 3052. 349-16 Stanovanje 

2 sob in kuhinje se od-
da s pritiklinami na 
Rimski cesti 23. 

Vrednostne papirje 
ku.puje fcomanditna  družba 
M. Jankole t LJubljani, 
Aleksandrov« cesta št. 4/n 
- telefon 3052. 349-16 Stanovanje 

2 sob in kuhinje se od-
da s pritiklinami na 
Rimski cesti 23. 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje se od-
da s pritiklinami na 
Rimski cesti 23. Vsaka Deseda 1 Din. 

•a dajanje naslora ali 
as iifro  pa 6 Din (94) 6 ^ 0 3 0 2 0 

Vsaka Deseda 1 Din. 
•a dajanje naslora ali 
as iifro  pa 6 Din (94) 

Vsaka beseda M par; 
» dajanj« aaal«*« 
» »Hro > Dta. (a ) 

Zimska jabolka 
sortirana • tabojčiih ima 
naprodaj pe konkurenčnih 
oenah Kmetijska druiba v 
LjniiMjami. Ogled na Tur-
jaškem trgu štov. S. 

43G06-S4 

Opremljeno sobo 
poceni oddam. Na®!ov pore 
oglasni oddelek »Jutra«. 

43896-23 

Zimska jabolka 
sortirana • tabojčiih ima 
naprodaj pe konkurenčnih 
oenah Kmetijska druiba v 
LjniiMjami. Ogled na Tur-
jaškem trgu štov. S. 

43G06-S4 

Za vsako ŽENO 
K A K O V O S T N A OLEPSAVAJOČA SREDSTVA 
P O R E N A L KREMA. 
suha preko dneva, a mastna 
noč, trajno polepša in pomladi 

12--
P O R E N A L MILO 
blago, prijetnodišeče milo za 
govanje obraza in rok . . 

P O R E N A L P U D E R 
fin  in povsem neškodljiv puder, A i, 
diskretno parfumiran,  12 barv . 
P O R E M I L K 
biološko mleko za čiščenje obraza 
in odstranitev velikih znojnic 3 2 - -
K A M P H O R N I K 
eliksir kafre,  ki takoj odpravi 
ogrce ln mozolje d v 
P A S T A M A J A L I S 
dovršeno pere in neguje občutljivo 4 f , 
kožo, ki ne prenese mila . . . . I 9 

M L E Č N A K R E M A 
naglo ln trajno odpravi solnčne pe- 4 E« 
ge in madeže na obrazu . . . . I 9 

JE F A I S B L A N C 
krema lz limoninega soka, ki ne-
guje in polepša roke 

L A N O L I N K R E M A 
za masažo in pomlajevanje telesa, 
ker dela kožo elastično . . . . 

ORO B A R V A ZA L A S E 
v vseh nljanaah barva dovršeno 
ln trajno lase . 

V O D A IZ K O P R I V 
staro preizkušeno domače sredstvo ^ A , 
zoper izpadanje las in zoper prhljaj J U 

F L O R I A R O U G E 
najfinejše  francosko  rdečilo za 4 J , 
obraz v 12 divnih nijansah . . . I 

10--

12-

3 0 -

R O U G E ZA U S T N I C E 
Bonbon rose v 4 barvah . . . . 
Rouge de Lavie v 4 barvah . . . 

E A U DE L A H O R E 
eliksir za masažo in jačanje žen-
skih grudi 

8-
lb -

4 0 
DOBIVAJO SE POVSOD 

Glavno skladišče in odpošiljalnica s pošto: 

M O B I L I O B parfumeri ja Z A G R E B 
Ilica broj 34 — Jelačicev trg 15 

ZAHTEVAJTE BREZPLAČNI CENIK! 

Zakaj seMojakoža 

Naj dežuje, naj piha veter, kaj me vie to brigal 
Dobro namreč vem, da pudei Tokalon po zaslugi 
vsebovane smetanove pene ostane na licu ob vsa-

kem vremenu. Moja koža je mastna, puder Tokalon pa se 
obdrži na njej 4krat dalje kakor navadni pudri. Potenje ne 
slabi v nobenem oziru te lastnosti Puder Tokalon prepre-

čava tudi ustvarjanje razširjenih znojnic. 
Karkoli delate, puder Tokalon je edini puder, ki Vam da podnevi ali 

zvečer divno naravno polt, popolnoma brez vsakega sijaja. 

Velika 
božifna prodajal 
Zahteva se zopet kvaliteta, vendar časa 
primerno ceneno. Torej pazite razen na 
nizke cene tudi na dobro kakovost. 

D. 

Vel. 22—25. 
Topli čeveljčki iz finega,  rdečega meltona, 
podplat iz klobučevine in usnja. Vel. 26—30 
samo D. 32.—. 

Ženske copate v lepih desenih, zelo tople, 
najfinejša  izdelava D. 48.— in D. 65.—. 
Moški copati D. 38.— In D. 48.—• 

D. 4©*-
Tople copate iz klobučevine v modernih bar-
vah. Iste z leseno peto samo D. 75.—. 

Copate iz velblodje dlake, podplat iz klo-
bučevine in usnja. Moške vel. D. 65.—, 
vel. 31—85 D. 35.—, vel. 26—30 D. 30.—, 
vel. 20—25 D. 28.—. 

D. 0 5 ' -

Topil, ženski, črni melton čevlji, usnjen pod-
plat. Isti z lakom ali uenjem obšiti samo 
D. 125.—, moški z usnjem D. 145.—. 

ženski čevlji iz črnega ali rjavega boksa, 
dober podplat iz usnja. 
Druga vrsta samo D. 110.—, iz laka D. 115 

D. 145*-
Moški čevlji iz črnega boksa, prima us-
njeni podplati. Rjavi samo D. 128.—. 

HO 

Čevlji iz gumija z manšeto in volneno pod-
logo. Isti z zip-zapiračem, črni ali rjavi, od 
D. 135.— dalje. 

4fumanik 
LJUBLJANA: Tyrševa c. la. »Petovii« 
MARIBOR: Gosposka ulica 17. 
CELJE: Aleksandrova cesta L 

utejuje Davorin Kavi jen. Izdaja sa konzorcij »Jutra« Auou uiuuikai Lb Na.ouiu, uakarno d. d. kol uakaraarja financ  Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren AJoj2 Novak. Vsi s Ljubljani 


